

CONTINUAN LAS VICTORIAS RUSAS

Ha hecho dos años que empezó la guerra

LOS SERBIOS ATACAN A LOS BULGAROS

DOS AÑOS

Dos años ya! Y todavía no puede asegurarse, ni siquiera con reservas mentales, cuando acabará la guerra mundial á que asistimos!

Quando el que escribe estos comentarios modestísimos estuvo en Inglaterra, allá por abril, alguien le dijo que, según Kitchener, la lucha debía tener, indefectiblemente, tres períodos.

Primer período: Alemania y Austria vencen. La Preparación obtiene éxito sobre éxito. La Improvisación sufre y espera.

Segundo período: La Preparación sigue triunfando, pero con más grandes dificultades. La Improvisación forja sus armas, resiste animosa, vende caras las ventajas al enemigo.

Tercer período: Se restablece el equilibrio. Los aliados disponen ya de medios eficaces. Y la gravitación de su masa se deja sentir.

Por ello, Kitchener habló de una guerra de tres años, como mínimo posible.

Recordemos lo que sucedía en el verano de 1915. Las ofensivas anglofrancesas de mayo y junio habían adelantado la línea alda occidental hacia Lille y hacia Lens; pero no habían modificado, ni siquiera parcialmente, la situación estratégica.

Comienza á restablecerse el equilibrio. Saliendo de las profundidades de la estepa, incontables batallones rusos atacan desde el Pripiat á Transilvania. Un maravilloso ferrocarril, el de Ekaterina, reúne á la aislada Moscú de la esclavitud de los hielos polares.

En todo tiempo, mientras los aliados sean dueños del Océano, podrá recibir cañones, explosivos, autos, aeroplanos, torpedos, uniformes, productos farmacéuticos, blindajes. El Japón se ha trocado en una inmensa manufactura, y por Vladivostok y el Transiberiano envía los fusiles, las baterías, las ametralladoras, las granadas que Rusia necesita.

Rustow, el gran tratadista prusiano, en su obra «El arte militar en el siglo XIX»,

estudiando las últimas campañas napoleónicas, y luego de contar prolijamente las batallas de Lutzen y Bautzen, escribe: «Napoleón había ganado dos batallas; pero no con la facilidad de otras veces, y esas victorias no resultaban ya decisivas. Sus pérdidas eran considerables. En vez de recoger, en la persecución, trofeos á dos manos, como en 1806, no había conquistado un cañón ni una bandera. Persiguiendo al enemigo después de Bautzen, había encontrado, el 22, una resistencia enérgica. El adversario se retiraba paso á paso, y el 26, Blucher, aprovechándose del avance temerario de los franceses, les había dado en Hainau una dura lección. Las maniobras estratégicas no tenían el éxito que anteriormente. En vano Napoleón procuraba, después de la batalla de Lutzen, separar á los prusianos de los rusos, amenazando á Berlín. En vano lo intentaba después de Bautzen, amenazando á Breslau y Goglaw. Debía reconocer que las cosas habían cambiado, que sus contrarios no eran los mismos y que habían aprendido.»

Si los coligados sabían batirse y el peligro había acabado con sus egoísmos nacionales y dinásticos, Algo les decía que unidos serían invencibles y que no peleando en orden disperso terminarían por obtener la victoria ambicionada.

Napoleón, en Lutzen, en Bautzen, en Dresde, estaba melancólico. Vislumbraba ya la tarde espantosa de Leipzig.

Nunca fué más admirable el genio napoleónico que en la prodigiosa campaña de Francia, tan patéticamente narrada por el conde de Segur. Y, sin embargo, esa campaña prueba que cuando actúan verdaderamente las fuerzas decisivas, cuando los valores reales están frente á frente, es imposible desviar el fallo inexorable del destino fatídico.

¡Triunfos! ¡Triunfos! ¡Quintas! ¡Quintas! A su regreso de la helada Moscú, Napoleón había fabricado otro ejército. Francia, dócil y acobardada, le ofrecía sus hijos, sin murmurar, 100.000 guardias nacionales se incorporaron á filas, 100.000 excedentes de cupo, de las clases de 1808 á 1812, abandonaron á la fuerza sus hogares, 150.000 muchachos de la quinta de 1814 fueron arrancados anticipadamente á los brazos de sus madres.

De nada sirvió el nuevo bárbaro sacrificio. El paso del Pleisse fué para Napoleón mucho más fatal que el del Beresina.

¿Que por qué, con motivo de haberse cumplido el segundo año de la guerra, aludimos á la agonía napoleónica?

Por nada... El pensamiento vuela muchas veces, mariposea y se divierte en las más extrañas asociaciones instintivas de hechos.

PERIS, 29. Comunicado de las once de la noche: «Una excepción de un cañoneo bastante violento en la orilla derecha del Mosa, en la región de la capilla de Sainte-Fine, no hay nada que señalar en el conjunto del frente.»

Los ataques de los Ingleses. KOENIGSWUSTERHAUSEN, 29. Gran Cuartel general alemán.—Frente occidental.—En la región del Somme tuvieron lugar vivos combates de artillería. En las cercanías de Pozières fracasaron fuertes ataques ingleses. Inmediatamente al Norte del Somme fueron contenidos intentos de ataque por el fuego alemán.

En la región del Mosa el día transcurrió sin acciones de infantería. El fuego inglés dirigido contra Armines causó pérdidas entre

la población civil y grandes destrozos materiales, pero no daños militares. Un avión enemigo fué derribado cerca de Roelincourt, al Norte de Arras, por el fuego de los cañones antiaéreos.

Los grandes ataques rusos. Frente oriental.—Ejército del mariscal von Hindenburg.—En este frente no ha habido acontecimientos de especial importancia. Los aviones alemanes atacaron repetidas veces y con éxito á transportes de tropas y establecimientos ferroviarios.

Ejército del general von Linsingen.— Los rusos extendieron ayer sus ataques á partes del sector de Stochod y el frente Noroeste de Luck. Al Noroeste de Sokud fuertes ataques rusos fueron rechazados, con graves pérdidas para ellos. Al Noroeste de Luck, y después de repetidos asaltos en vano, los rusos lograron penetrar en la línea alemana en la región de Trysten, y obligaron á éstos á abandonar las posiciones que aún ocupaban al otro lado de Stochod. Al Oeste de Luck ha sido contenido por un contraataque alemán el avance de los rusos. Cerca de Zwinia (región de Gorochow) los rusos fueron rechazados sin dificultad.

Al Sur de Perespa fué derribado un avión ruso en lucha aérea. Ejército del general conde de Bothmer.—Ataques rusos emprendidos en la región al Nordeste y Sudeste de Monasterzyska se estrellaron ante las líneas alemanas, con grandes pérdidas para el adversario.

COMUNICADO OFICIAL BRITANICO

Siguen las luchas cuerpo á cuerpo. LONDRES, 29. Comunicado de las doce: El enemigo hizo la noche pasada dos nuevos esfuerzos desesperados para recobrar el bosque de Delville, siendo rechazado en ambos con grandes pérdidas.

Continúa sin interrupción la lucha cuerpo á cuerpo al Norte y Noroeste de Pozières y en los alrededores del bosque de Faureaux. Progreamos en los tres puntos á pesar de la violenta oposición del enemigo.

El luego de artillería ha aumentado desde ayer por ambas partes. Parece evidente que las pérdidas infligidas al enemigo en los últimos días han sido extraordinariamente grandes, particularmente en el bosque de Delville, en el que fueron aniquilados dos ó tres regimientos.

COMUNICADO OFICIAL DEL EJERCITO RUSO

Siguen los éxitos. POLDHU, 29. Petrogrado. Oficial. Una heroica división del Cáucaso se apoderó, mediante un ataque de caballería, de Ezerzany, camino del Tlomach.

Información suplementaria prueba que los prisioneros hechos hasta el 28 de julio ascienden á cuatrocientos oficiales y veinte mil hombres. Han sido cogidos cincuenta cañones, muchas ametralladoras y bastante botín, aún no especificado.

Continúa el avance ruso en el frente del Cáucaso, en dirección de Sivas y Kharput. Han sido hechos muchos prisioneros. Durante la noche del jueves, los fusileros de Gruzian rechazaron un violento ataque turco en dirección de Mosuul. El enemigo huyó en desorden, abandonando gran cantidad de armas y cartuchos.

COMUNICADO OFICIAL OTOMANO

Ciudades evacuadas. CONSTANTINOPLA, 29. El Cuartel general comunica que, debido á razones tácticas, fué considerada conveniente la evacuación de Baiburt, Gamuschank y Erzincan. La retirada turca se efectuó en completo orden.

En los contraataques hicieron numerosos prisioneros. Los rusos no pueden considerar como un gran éxito este repliegue del ala izquierda turca, pues no ha afectado, á la situación general del ejército turco.

COMUNICADO OFICIAL ITALIANO

Sigue la lucha. COLTANO, 29. Comunicado italiano. En el valle del Astico, durante la noche del 27, el enemigo intentó de nuevo sorprender nuestras posiciones del monte Cimón; pero fué prontamente rechazado.

Ayer la artillería enemiga estuvo muy activa contra los pueblos de la cuenca del Asia-

go y contra los valles de Strastigno y Sugana, produciendo algunos incendios. En el valle Trevignolo, á pesar del mal tiempo, nuestras tropas progresaron en el monte Coltiricon, hacia el valle de Ceramana, y rechazaron dos contraataques.

En el Isonzo hubo duelos de artillería. El enemigo bombardeó las ciudades y pueblos del Oeste de Gorizia.

En el Carso, una de nuestras escuadrillas bombardeó los campamentos y partes enemigas de la región de Appach-Asella.

Los aviones enemigos contraatacaron; pero fueron rechazados y uno de ellos fué derribado ardiendo. El enemigo continúa empleando en gran cantidad balas explosivas de fusil.

LA OFENSIVA FRANCOINGLESA

Dice un crítico francés. PARIS, 30. Un experto crítico francés, pasando revista á las operaciones británicas, dice que la lucha ha permitido á los ingleses desalojar por completo á un destacamento de brandenbúrgueses que aún se mantenía en el bosque de Delville.

Dos contraataques alemanes en esta importante posición se estrellaron ante la acostumbrada resistencia de las tropas británicas. Los ingleses hicieron nuevos progresos simultáneamente en el pueblo de Longueval, que está por completo en su poder, y en las cercanías de Pozières.

Comentarios franceses. PARIS, 29. Ningún acontecimiento importante ocurrió el día 29 en el frente occidental.

En el sector inglés del Somme, durante la noche precedente, los alemanes volvieron dos veces á la carga contra el bosque de Delville, que la fuerza de Voluntad de nuestros aliados acabó de tomar la víspera y donde pudieron mantenerse, á pesar de las dos reacciones violentas del enemigo.

Los dos nuevos contraataques corrieron la misma suerte que los precedentes, fracasando completamente y costando á los alemanes pérdidas más severas aún; el cuerpo á cuerpo se prolongaron todo el día en ambas proximidades de la línea inglesa atacada delante de Pozières y el bosque de Delville, donde nuestros aliados continúan su avance lento, pero sin interrupción.

En el frente francés del Somme, simples acciones episódicas. Rechazamos dos reconocimientos alemanes en el Oeste de Vermandovillers. Hay que señalar aún un ataque alemán en la región de Verdun, efectuado anoche contra la cota núm. 304, que fracasó, y luego en la orilla derecha del Mosa, en el barranco del Sur de Fleury, dos intentos contra una obra fortificada, y que fueron realizados con grandes efectivos. Rechazamos también al enemigo, el cual sufrió grandes pérdidas.

Al mismo tiempo, nuestras tropas ganaban terreno en las inmediaciones de Thiamont y Fleury, por una serie de acciones locales. Continúan, pues, hostigando al adversario en el sector, imponiéndole nuestra constante presión y mejorando sin cesar nuestras líneas por progresos de detalle.

En total, la situación es de espera, dirigida por un método de trabajo lento y prudente que nuestro Estado Mayor desea proseguir para llevar bien las operaciones en nuestro frente.

LOS BALKANES

Los turcos en el frente austriaco. LYON, 29. La Prensa alemana se esfuerza en explotar la llegada de las tropas turcas á Galitzia para levantar los ánimos de la población é impresionar á los neutrales.

«La impresión será grande entre nuestros enemigos y entre los neutrales—dice la Gaceta de Colonia. Lo que sabemos de la situación militar turca no favorece á la impresión que desean los Imperios centrales.

La ofensiva rusa en el Cáucaso ha llevado á esa parte la mayoría de las divisiones turcas: treinta sobre cuarenta y ocho. La rebelión del sherif de la Meca fija en Arabia y en Siria las ocho divisiones que se encuentran allí.

No quedan, pues, en la zona occidental del Imperio otomano mas que unas diez divisiones como máximo, escalonadas en la región de Smirna, Dardanelos, Erregli, Constantinopla. Es más que dudoso que los turcos consientan en prestar estas divisiones á los austriacos cuando les es preciso defender las costas del Asia Menor, las del mar Negro y las de los estrechos.

Turquía tendría que crear unidades nuevas. Sus recursos de reclutamiento están agotados. La quinta del 18 ha sido llamada á filas; cuatro divisiones han tenido que suprimirse, y muchos batallones se encuentran reducidos á cuatrocientos hombres.

El ejército serbio. LYON, 29. Dicen de Salónica que el ejército serbio ha arrojado en una serie de brillantes encuentros á los búlgaros de una línea de colinas que habían ocupado á doce kilómetros al Sur de la frontera griega.

Esta vigorosa entrada en escena de un ejército cuyo aniquilamiento había anunciado el enemigo, ha sido acogida en Francia con gran entusiasmo.

El Echo de Paris dice refiriéndose á esto: «Para las tropas serbias es una resurrección; para el enemigo que está frente á ellas es un aviso.»

El Matin observa que esta buena noticia coincide con el segundo aniversario de la odiosa declaración de guerra de Austria á Serbia, y que hace prever la aurora de un porvenir reparador.

Una bomba. ATENAS, 29. Se ha sabido de procedencia diplomática que una bomba ha estallado en la estación de Kustandil (línea de Sofía), interrumpiendo la circulación y paralizando los movimientos de tropas búlgaras en Serbia.

Se desconoce á los autores. Se desconoce á los autores.

PROTESTA DE FRANCIA

De la Prensa inglesa. LONDRES, 26. La Westminster Gazette escribe: «Referente á los actos alemanes de Lille, he aquí todavía cosas que pensábamos imposibles en los tiempos modernos, cosas peores que los horrores de la Edad Media, y para las que sólo se puede encontrar analogía en los mercados de los esclavos de la antigüedad.»

Elas demuestran el furor que causan á los alemanes los avances de los aliados y el descubrimiento de que su situación en Francia es más crítica de lo que habían imaginado. Podemos expresar á los franceses nuestra más profunda simpatía y asegurarles una vez más que estamos resueltos á no reparar en nada para destruir al enemigo.»

El Fall Mall Gazette escribe: «Nos alegramos de reconocer que el Gobierno francés recoge los indicios que sirven para identificar á los autores de esas tropelías, á fin de infligirles el castigo merecido cuando la Potencia militar que los escuda haya sido destruida.

Pensamos que nuestro Gobierno tiene igualmente una lista de todos aquellos que se han hecho culpables de las numerosas atrocidades que han sufrido nuestros marinos y nuestros prisioneros actualmente.»

Una protesta francesa. PARIS, 29. El Gobierno francés envía hoy á las Potencias neutrales una nota oficial sobre la conducta de la autoridad alemana respecto de la población de los departamentos franceses ocupados por el enemigo.

El Presidente del Consejo ha dirigido á ese efecto una circular á los representantes diplomáticos franceses, invitándoles á remitir dicha nota á los gobernantes neutrales. En esa circular, M. Briand declara: «En presencia de los hechos revelados, el Gobierno francés no puede contentarse con invocar el art. 3.º de la Convención de La Haya relativa á las costumbres de guerra, y prevenir indemnidades de las que Alemania sería responsable en atención á la violación de esa Convención por la fuerza de las armas.

El Gobierno francés estima que el único medio de llevar un paliativo á los sufrimientos de las poblaciones momentáneamente invadidas es el de hacer un llamamiento apremiante á los sentimientos de justicia y de humanidad de las Potencias neutrales y de la opinión pública de todas las naciones.

Si merced al celo incansable de los Gobiernos encargados de la protección de los intereses franceses en los países enemigos nuestros conciudadanos é internados, y nuestros prisioneros de guerra, pueden estar defendidos, no es lo mismo en lo que se relaciona á compatriotas de los países ocupados, y que Alemania se ha encargado accidentalmente de administrar.

Invocando necesidades militares que, sint embargo, no se oponen á ciertos publicistas conducidos por el mismo en el frente de sus ejércitos, el Gobierno alemán se ha negado hasta ahora al envío de delegados de Potencias neutrales á los departamentos invadidos.

Sin duda teme la impresión que produciría al exterior el conocimiento de la situación hecha á la desgraciada población que en ellos reside. Hemos tenido que esperar reunir las piezas estableciendo los hechos de que las autoridades se han hecho culpables durante la Semana Santa de 1916.

Unimos estas piezas á todas aquellas que demuestran los varios tratos á que fueron sometidos desde el principio de la guerra nuestros compatriotas de los países ocupados. El Gobierno alemán no ha tomado en consideración las sucesivas gestiones realizadas cerca de él para poner fin á un régimen contrario á los Convenios internacionales, y que

Deja pesar sobre las cabezas de esas poblaciones las constantes amenazas de nuevos castigos.

Pero hoy todas nuestras protestas habiendo sido vanas, ponemos esas piezas a la vista de las Potencias neutrales, seguros del juicio que formará sobre esos hechos la conciencia universal.

Ha sido, naturalmente, imposible al Gobierno francés comprobar por sí mismo todos los detalles, todos los informes que esas piezas le trajeron, puesto que se trata de hechos verificados en territorios todavía ocupados por el enemigo; pero el número y la concordia de los testimonios recogidos, dimando de personas cuya honorabilidad y carácter les hacen dignas de confianza, bastan para establecer en su generalidad la realidad de los hechos.

Los errores que pudieron haber sido cometidos, no modificarían en nada el alcance del conjunto.

Por lo demás, incumbiría al Gobierno alemán, en el caso en que pretendiera protestar de esos informes, prestarse a una verificación imparcial, y al efecto autorizar a las oficinas neutrales para hacer una indagación, especialmente sobre los acontecimientos que se verificaron en Lille, Roubaix, Tourcoing y los Ayuntamientos limítrofes desde el 22 al 29 de abril de 1916.

Si se negaban a ello, reconocerían por ese solo hecho la verdad de los hechos denunciados.

Dice Hervé.

LYON, 29. M. Hervé, en la Victoire, recomienda que se saque de lo que ocurre en Lille las enseñanzas correspondientes.

«Sobre todo—dice—, que el generalísimo no se olvide de hacer leer y comentar a todos nuestros peludos las cartas de los habitantes de Lille, en que se revela a Francia el drama que la publicación de un Libro amarillo francés del Gobierno ha producido la indignación de toda la Prensa.

Que el ministro del Interior las mande poner en todas las esquinas de las ciudades francesas.

Que los maestros las lean en las escuelas a todos los niños; que los curas, los pastores y rabinos las lean a sus fieles.»

El Figaro dice: «Nunca olvidará Francia el drama que acaba de serle revelado.»

La Humanité pide que jamás se deshonre el ejército francés imitando como represalias semejantes actos.

La protesta del obispo de Lille.

LYON, 29. El obispo de Lille, monseñor Charost, ha escrito una carta dirigida al general von Groevenitz, gobernador de Lille, protestando contra las razias de mujeres y de niños llevadas a cabo por las autoridades alemanas en la región de Lille, y dice:

«Los numerosos traslados de mujeres, jovencitas, hombres, jóvenes y niños se efectúan en la región de Tourcoing y de Roubaix, que no tienen precedente. Los desgraciados han sido conducidos a locales desconocidos. Estas medidas extremas, y en mayor escala, se efectúan también en Lille. Ante esto no se extrañará, señor general, que intervenga cerca de vos, en nombre de la misión religiosa que me ha sido confiada y que me obliga a defender respetuosamente, pero con energía, el derecho internacional que el derecho de la guerra no puede infringir y la moralidad eterna, que hace sea para mí un deber proteger a los débiles y a los desarmados, que son mis hijos, y cuyas penas y dolores son los míos.

Sois padres, sabéis que no hay derecho más respetable ni más santo en el orden humano que el de la familia, cuya inviolabilidad, instituida por Dios, han podido comprobar los oficiales alemanes que se alojan desde hace tiempo en nuestras casas y saben cuánto se respeta entre nosotros los sagrados derechos de la familia; por esto, al arrancar a los adolescentes, a las jovencitas y a los niños de sus hogares, ya no es la guerra, sino que se trata para nosotros de la mayor tortura moral. La infracción de los derechos de la familia es una infracción de las exigencias más delicadas de la moralidad; ésta está expuesta a peligros, a cuya vista se rebela todo hombre honrado, pues la promiscuidad que acompaña fatalmente a los traslados en masa, en que se

mezclan tanto los sexos como las personas de clase social muy distinta, es completamente ilegal.

Jovencitas cuya conducta es irreprochable han sido arrancadas del lado de sus madres, que habían velado continuamente sobre ellas, y cuya única alegría era tenerlas a su lado, ya que sus maridos y sus hijos estaban en la guerra, y que han quedado solas, llenas de angustia y desesperación.»

LOS ITALIANOS

La conquista del monte Cimón.

COLTANO, 29. Luis Bazzini describe con entusiasmo en el «Corriere della Sera» la conquista del monte Cimón. La posición, vista desde Arsiera, parece una muralla impenetrable.

El ataque italiano tenía que desarrollarse, sobre esta muralla inaccesible, en pleno día y a viva fuerza.

Los austriacos, al retirarse, se habían aglomerado desesperadamente en esta posición formidable, que permitía ver todos los valles que dominan las llanuras y la parte de atrás de todas las posiciones italianas, lo que servía para regular sus disparos.

Los italianos, antes de intentar el ataque de frente, trataron de ocultarse sobre la mayor parte rocosa, esperando a que otras tropas que atacaban los flancos de la montaña hubiesen conseguido aislarla. Pero la artillería enemiga disparaba tan violentamente contra la infantería italiana que trataba de escalar las paredes rocosas del monte Cimón, que esta última tuvo que abandonar su designio. Entonces se comprendió que había que efectuar el ataque de frente sobre las abruptas pendientes, defendidas por alambradas colocadas en el borde de la muralla, y por trincheras blindadas.

El 4 de julio se hizo una primera tentativa. Se trató de ganar algunos metros por medio de escalas; pero después de esfuerzos inauditos, se llegó a un punto infranqueable.

Veintiséis hombres, que únicamente se lanzaron y consiguieron llegar a la cima fueron muertos, uno a uno, por los austriacos.

Entonces se volvió a intentar las operaciones sobre los flancos de la formidable posición, llegando los italianos a las alambradas enemigas, a pesar de un fuego mortífero.

Para poder progresar, aún era preciso desarrollar un ataque directo.

La acción fué precedida por pequeños ataques sobre la meseta de Asiago y en la zona del Pasubio.

En las primeras horas del 23 de julio las baterías italianas bombardearon intensamente la meseta de Asiago.

Los austriacos que esperaban arriba se dirigieron a los bosques para contener a las tropas italianas, a quienes creían en movimiento.

Los shrapnells estallaban diez, veinte, a la vez.

Debajo de los árboles, el panorama se veía blanco de humo, y, por el contrario, obre el Astico, donde se eleva el Cimón, reinaba tranquilidad profunda; pero los italianos preparaban centenares de cañones.

A las tres de la tarde todas las baterías, a la vez, debían abrir el fuego sobre el Cimón y sobre la meseta de Tonezza, y centenares de miles de proyectiles tenían que destrozar dicha cumbre en doce horas de fuego.

Algunos minutos antes de la hora fijada, el primer cañonazo interrumpió la tranquilidad prodigiosa.

La gran tempestad de fuego iba a comenzar.

Un profesor ahorcado.

ROMA, 29. El profesor trentino Sonda, irredento hecho prisionero por los austriacos en el frente del Isonzo, ha sido ahorcado en el castillo de Gorizia.

A la memoria del Rey Humberto.

ROMA, 29. Con motivo del aniversario de la trágica muerte del Rey Humberto, se han celebrado en toda Italia solemnes funerales, depositándose en el panteón numerosas coronas.

Gran número de telegramas han sido dirigidos al Rey y a la Reina madre.

A la caída de la tarde formóse en la plaza de Venecia una gran manifestación, que con banderas y músicas que entonaban el himno nacional, se dirigió al panteón del Rey Humberto.

berto, en donde depositó una inmensa corona. Se pronunciaron discursos hablando del Rey Humberto, así como de la actual guerra, afirmando todos los oradores su convicción en la victoria final de los aliados.

onttttiarabld

LOS RUSOS

Importancia de la toma de Brody.

LONDRES, 29. Comentando la toma de Brody, dice el «Times» que es de extraordinaria importancia, pues desde la ofensiva de Brusiloff no habían avanzado los rusos en esta parte del frente, y los refuerzos alemanes hasta habían logrado rechazar a los rusos de algunos puntos.

La toma de Brody acarreará el envolvimiento del centro de resistencia de los ejércitos austriacos en el Strypa. Sus líneas están, además, amenazadas al Sur por el ejército de Letschisky.

Este nuevo éxito ruso debilita mucho las posiciones austriacas.

Inminente caída de Kovel.

MILAN, 29. De Petrogrado dicen al «Corriere della Sera» que se considera que, después de la toma de Brody, las defensas enemigas tendrán que retroceder a la línea del Bug.

Corre en Petrogrado el rumor de la inminente caída de Kovel.

Una entrevista.

CARNARVON, 30. El ministro de la Guerra ruso ha manifestado al corresponsal del «Russkoe Slovo» que se ha cambiado el aspecto de la guerra.

Esto lo saben tanto los aliados como los alemanes.

A pesar de la más estricta economía con que suministran estos últimos las provisiones, sienten su falta más cada día.

Debido a la insuficiencia de la superficie cultivada, la cosecha ha disminuido tanto, que el trigo comprado a Rumania no bastará para cubrir el déficit.

Esto es un hecho, y hay otros muchos análogos.

Aumenta de día en día la necesidad y el descuento, y al mismo tiempo empeora la calidad de las tropas alemanas.

El desgaste del material hombre corre parejas con el desgaste de los viveres.

La iniciativa de la batalla ha pasado ahora a ser patrimonio de los aliados.

Nuevos éxitos.

PETROGRADO, 29. Según los últimos telegramas recibidos del ejército del general Brusiloff, rechazó al enemigo en todo el frente del ferrocarril de Kovel a Rodjisky hasta Brody, capturando 400 oficiales y 20.000 soldados.

También cogieron 55 cañones. Anunciase otra gran victoria del general Letchitzky en dirección y Stanislavoff.

ACONTECIMIENTOS EN EL MAR

Confirmación alemana del fusilamiento del capitán Fryatt.

NAUEN, 29. En Brujas tuvo lugar el 27 del actual la vista ante el Tribunal del Cuerpo de Marina contra el capitán Charles Fryatt, del vapor inglés «Brussels», detenido como buena presa por los alemanes.

El acusado fué condenado a muerte porque, no obstante no pertenecer a un Cuerpo armado, trató de abordar al submarino alemán «U. 33» el 28 de marzo de 1915 cerca del buque faro de Maas.

Tanto el acusado como el primer oficial y el primer maquinista habían recibido por su valiente conducta, según expresión oficial del Almirantazgo británico, relojes de oro, y habían sido elogiados en la Cámara de los Comunes.

Dirigibles alemanes sobre Inglaterra.

LONDRES, 29. (Oficial.) Unos dirigibles alemanes han hecho un raid sobre la costa oriental de Inglaterra, no estando aún determinado el número de zeppelins que ha tomado parte en la incursión.

Pasaron sobre la costa de Yorkshire y Lincolnshire, arrojando varias bombas. Faltan detalles.

La telegrafía sin hilos.

POLDHU, 29. La Gaceta de Londres de anoche publica una orden del Consejo, haciendo obligatorio el empleo de la telegrafía sin hilos en los barcos de más de tres mil toneladas.

ACONTECIMIENTOS EN EL AIRE

Bombas sobre Londres.

LONDRES, 29. (Oficial.) Entre las doce de la noche y la una y media, tres dirigibles arrojaron sobre esta capital 32 bombas, sin hacer ninguna víctima.

Un zeppelin sobre Holanda.

AMSTERDAM, 29. Un zeppelin, volando sobre el territorio holandés, pasó por Sluiskil, en la frontera belgoholandesa.

Detalles de último raid.

LONDRES, 29. Almirantazgo.—Se anuncia oficialmente que los aeroplanos y dirigibles alemanes han hecho un raid por la costa oriental de Inglaterra en la madrugada del 29 de julio.

Todavía no se conoce el número exacto de aparatos; pero se han recibido noticias de Yorkshire y de Lincolnshire, que aseguran que han sido lanzadas bombas.

Barcos hundidos.

Ocho barcos pesqueros ingleses han sido hundidos por un submarino alemán, siendo salvadas sus tripulaciones.

COMUNICADO OFICIAL BRITANICO

La lucha en Longueval.

LONDRES, 29. (Oficial.) Continuando sus éxitos de ayer, nuestras tropas han tomado las últimas defensas del enemigo en Longueval, y con ellas numerosos prisioneros en los alrededores de Pozieres, continuando durante todo el día la lucha cuerpo a cuerpo en el resto del frente de combate.

Hay considerable actividad de artillería por ambas partes.

Una de nuestras patrullas aéreas destruyó ayer dos aeroplanos enemigos en las cercanías de Bapaume.

LOS BALKANES

Los serbios en acción.

LONDRES, 29. Tropas serbias han entrado nuevamente en acción, combatiendo victoriosamente a los búlgaros en la frontera griega, cerca de Monastir, tomándoles varias alturas en la región de Moglen, al Noroeste de Wotena.

Las pérdidas serbias han sido ligerísimas; apenas han tenido veinte bajas.

COMUNICADO OFICIAL AUSTRIACO

La batalla de Brody.—Lo que dicen de Viena

VIENA, 29. Frente ruso.—En el Czarinyeremos superior fracasaron varios ataques rusos. En la región al Norte de Brody prosiguió ayer el enemigo sus ataques, y nuestras valientes tropas, que resistieron tenazmente todos los ataques rusos hasta el anoche, no cedieron ni un palmo de terreno. En un nuevo ataque, realizado por importantes masas rusas, en las primeras horas de la noche el enemigo logró penetrar en nuestras posiciones al Este de la carretera de Lesznio a Brody. Nuestras tropas continuaron la lucha al Sur de Brody. Cerca de Pustomyt, nuestras tropas desalojaron al adversario de una posición avanzada.

Al Nordeste de Sminichy efectuó el enemigo un ataque local, y nuestras tropas constataron con un contraataque.

Después de una pausa de cuatro semanas, el enemigo volvió a mediados de junio su nueva ofensiva en Wolhynia.

Resumiendo el resultado de la misma por nuestra parte, cedimos terreno en un frente de 80 kilómetros por 15 de profundidad.

El enemigo obtuvo esta ganancia después de incansantes y muy costosos ataques.

Frente italiano.—En todo el frente no se desarrolló ninguna acción de importancia.

En la región de Lathi, una patrulla hizo 28 prisioneros, entre ellos un oficial.

En el sector de Vaneggio continúa el intenso fuego de la artillería enemiga. Tentativas de avance de débiles contingentes italianos fueron contenidas por nuestro fuego.—Von Hoefers.

En el mar.

En la mañana del 27 de julio, nuestros hidroplanos bombardearon muy eficazmente con obuses de grueso calibre e incendiarios las fábricas y estación del ferrocarril de Otranto, Mola, Bari, Giovinazzo y Mottola.

Nuestros aviones hicieron varios blancos en las estaciones y en las fábricas, observándose varios incendios. A pesar del inmenso bombardeo que fué sometidos todos los aparatos regresaron sin haber sufrido perjuicio alguno.

COMUNICADO OFICIAL DEL EJERCITO RUSO

Comunicado de la tarde.

PETROGRADO, 29. Frente occidental.—En la región de Krevo destruíamos, con fuego de artillería, a un aparato enemigo que cayó en las líneas contrarias.

Al Nordeste y Suroeste de Baranovitchy hay actividad de artillería y escaramuzas entre avanzadas, avanzando nosotros algo en diversos puntos.

En la región fluvial del Sloniovka y del Voldorovka nuestro avance continúa con éxito.

Frente del Cáucaso.—Prosigue nuestra ofensiva; en la carretera de Sivas apresamos, en un reconocimiento, a 31 oficiales turcos.

Comunicado de la noche.

Frente occidental.—Al Oeste de Lutze nuestros elementos tomaron la ofensiva; rompieron el frente enemigo y continuaron su avance. Nuestra caballería persigue al enemigo derrotado.

En esta región cogimos 46 cañones, entre ellos seis morteros y seis ametralladoras, y apresamos a unos 30 oficiales, entre ellos dos generales y dos coroneles, y más de 9.000 soldados.

En el valle del Sloniovka y del Voldorovka nuestras tropas desalojaron al adversario en toda la línea, persiguiéndole en dirección a Brody, de donde se oían violentas explosiones y se veían incendios numerosos; las columnas que allí había establecidas se retiraron precipitadamente.

A las seis y treinta de la tarde ocupamos dicha ciudad.

El número de prisioneros y trofeos de guerra no está aún determinado.

Frente del Cáucaso.—La situación es estacionaria.

NOTICIAS DE TODAS LAS PROCEDENCIAS

Exámenes.

LYON, 29. Acaban de celebrarse por primera vez exámenes de primera enseñanza en los cantones de la Alsacia liberada. Han dado resultados muy satisfactorios.

Desde octubre de 1914 funcionan en Alsacia escuelas francesas.

Reúnen en los dos cantones de Thann y de Masevaux 6.485 niños con 44 profesores, de los cuales 14 son del país y 30 movilizadas, que dan las clases con uniforme, y más de 11 institutrices, la mayoría religiosas de Ribeauville.

El período de reeducación francesa para estos niños ha sido muy corto y muy rápido. A todos se les ha enseñado el francés, y no quieren que se les hable en otra lengua.

A principios del próximo octubre de 1916 los programas de enseñanza serán los mismos en ambos lados de los Vosgos.

Hay muchos niños de Alsacia en estado de afrontar estas pruebas en sus estudios.

Este es el resultado de dos años de trabajos concienzudos, que varias veces han venido a interrumpir los bombardeos.

Las listas negras alemanas.

La Gaceta de Lausanne da detalles interesantes sobre el modo con que los alemanes han organizado en Suiza el boicottage de las casas de comercio cuya actitud política no les satisface. La oficina donde se elaboran las

Folleto de «La Correspondencia de España».

XAVIER DE MONTEPIN

LA CASA DE SALUD

PROHIBIDA LA REPRODUCCION

Al oír este nombre, el sobrino del banquero apenas pudo dar crédito a sus oídos.

—¿Paula en esta casa!—dijo con acento tembloroso.—¿Cómo?... ¿Por qué?

—Por estar al lado de Emma, a quien ama, y de la señora Delarivière, por quien se interesa.

—¿Ah! La reconozco en ese rasgo de generosidad! Por favor, caballero, haga usted que la avisen mi llegada... ¡Tengo tantos deseos de verla!... ¡Bien decía usted que esta noticia serviría de lenitivo a mis pesares!

Jorge se sentía interesado por aquella emoción, que, después de todo, no era fingida.

XXIV

El médico tocó un timbre y se presentó un criado.

—Dígame a la señorita Paula que tenga la bondad de bajar al salón.

El criado salió a cumplir la orden que le habían dado.

Jorge continuó: —Mientras llega la señorita Paula, permítame le dijera una pregunta, que le ruego no atribuya a frívola curiosidad.

—Puede preguntar cuanto quiera.

—Se trata de nuestro encuentro casual en la calle de Taibout. Me dijo usted que no conocía al señor Jaucelyn.

—Y os dije la verdad—murmuró Fabricio, cuyas cejas se contrajeron.

—¿Y tiene usted algunos antecedentes de su persona?

—Ningunos. Al volver a Francia, venía a bordo del «Alabastro» un viajero inglés, que se quedó en Plymouth, y al saber que yo venía a París, me rogó que pasase por casa de ese señor Jaucelyn, cuyas señas me dió por escrito, y que le dijese que dentro de ocho días recibiría una visita; yo se lo prometí, pero me ha sido imposible cumplir mi promesa, porque, como usted ha visto, el señor Jaucelyn no está en París.

Jorge le dió las gracias, y el silencio reinó entre los dos hombres.

Fabricio hubiera deseado preguntar a su vez por Matilde, pero temió comprometerse, y calló.

A los pocos minutos se abrió la puerta, y Paula se presentó en el salón.

Al ver a Fabricio, un débil grito se escapó de sus labios, llevó una mano a su corazón para contener los fuertes latidos, y pareció próxima a caer.

El joven corrió y casi la sostuvo en sus brazos.

Durante algunos segundos la cabeza de Paula descansó sobre el hombro del asesino de su hermano.

—¿Fabricio! ¿Fabricio!—murmuró con débil acento.—Al verle he creído morir de alegría.

—¿Morir, mi querida Paula?... Al contrario, es preciso vivir para ser dichosa.

Los ojos de la joven se fijaron en Fabricio con expresión de un amor inmenso; después se volvió hacia el médico y exclamó: —Perdóneme, Jorge; es la persona de quien tanto os he hablado, es mi prometido, y soy tan dichosa...

Jorge se sonrió y dijo: —No tiene usted necesidad de indulgencia, señorita; yo también conozco la alegría de recobrar a la persona amada.

—Desde cuándo estás en París, Fabricio?—preguntó Paula.

—Desde ayer.

—¿Por qué no has venido en seguida?

—Porque no sabía que estabas aquí. Vengo de Melún. Mi primera visita ha sido para ti.

Paula le estrechó la mano y le preguntó: —¿Y tu tío, ¿por qué razón no está aquí?

Fabricio bajó tristemente la cabeza, y Jorge, sin decir palabra, señaló la gasa que cubría el sombrero del joven.

—¿Muerto!—dijo Paula.—¿Muerto!

—¿Ah, sí!—dijo Fabricio con tristeza.

—Es preciso ocultar a Emma tan grave noticia—exclamó Paula.—¿Se moriría!

—Eso mismo he dicho yo—replicó Jorge.

—Y yo, comprendiéndolo, explicaré de cualquier manera la ausencia de mi tío; pero más pronto o más tarde habrá de saber la triste verdad... ¿Por qué niña! ¿Su madre, loca; su padre, muerto!

—Por fortuna, le quedamos nosotros—exclamó Paula.—No está sola en el mundo.

—Sin duda—repuso Fabricio,—cuidaremos de Emma con ternura, con solicitud; pero a pesar de eso su porvenir me espanta.

—¿Te espanta?—exclamó Paula.

—Mucho, lo confieso.

—¿Por qué? Desde luego, su pena será intensa; pero a la edad suya el alma se consuela fácilmente, porque la naturaleza tiene sus leyes imperiosas... Nuestro deber es evitarle ahora una emoción violenta, y los cuidados de nuestro querido doctor y nuestra ternura harán lo demás.

—¿Ah, querida Paula!—exclamó Fabricio con acento melancólico.—La muerte de mi tío me hace ver el porvenir de Emma con sombríos colores, más que nada por la posición falsa en que la deja al morir.

Paula y Jorge miraron a Fabricio con manifiesto asombro.

—No te comprendo—dijo la joven.

—Es que tú no sabes...

—Explícate, por favor.

—Aunque llamo prima a Emma, en realidad no es nada mío.

—¿Si, hija del señor Delarivière y de Juana; pero Juana no ha sido jamás legítima esposa de mi tío, que estaba unido, hacía veinte años, a otra mujer.

Paula exhaló un grito de sorpresa y angustia.

—Es decir, que Emma...

—Es simplemente una hija natural.

—¿Oh! ¿Pobre niña! ¿Pobre niña!

—Juana ha sido una excelente persona—prosiguió el astuto Fabricio,—y mi tío, viudo ya, tenía el propósito de casarse, cuando el trastorno de Juana hizo imposible el matrimonio. Ahora, con la muerte de mi tío, todo ha concluido. No hay medio de regularizar la posición de la madre y de la hija.

XXV

Jorge Vermier, aunque afligido por la muerte del banquero, no había podido escuchar sin alegría las anteriores frases.

Siendo Emma una niña sin familia, sin posición, no existían ya entre ambos los obstáculos que tanto temía.

—Señor Leclere—dijo a Fabricio con acento trémulo,—no es preciso ver tan negro el porvenir de Emma. Es verdad que su situación, que aquí nadie conoce, es algo enojosa; pero puede mejorarse muy fácilmente.

—¿Cómo?

—Cuando un hombre honrado solicite su mano y la haga su esposa.

INFORMACIONES DE PROVINCIAS

TELÉGRAFO

CORREO

TELÉFONO

Hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

30 de julio de 1866.

La anarquía de los relojes en Sevilla proporciona a las personas piadosas poder oír tres misas de doce en un mismo día festivo; a saber: en la iglesia de San Pablo, que se rige por el tiempo medio; en la de San Buenaventura, que observa la meridional, y en San Juan de Dios, que tiene siempre su reloj a la devoción de los peregrinos.

EL VERANO DE LA CORTE

Dice el Presidente.

SAN SEBASTIAN. (Sábado, tarde.) El conde de Romanones, al recibir a los periodistas, nos dijo que S. M. el Rey había salido de Santander a bordo del «Giralda», a las once y media de la mañana, calculando que llegará aquí a las seis de la tarde.

Nos manifestó que aún no se sabe el día que llegarán los ministros portugueses señores Costa y Suárez.

Si éstos llegasen el domingo ó el lunes, el Presidente del Consejo los vería aquí, y si no en Madrid, para donde saldrá el lunes para pasar allí toda la semana.

Nos leyó el dictamen del Instituto de Reformas Sociales referente al asunto ferroviario, y se lamentó de que no se hubiese emitido por unanimidad, aunque esto es la mejor prueba de la imparcialidad y la justicia con que ha procedido el Instituto, pues ninguna de las dos partes está conforme con el dictamen.

Como algunos periodistas dijeron al conde que tenían noticias de que entre los ferroviarios existía disgusto, y quizás volverían a la huelga, el Presidente contestó que lo sentiría por los ferroviarios que habían prometido conformarse con el dictamen del Instituto, y resultaría esta promesa para en el caso de que dicho dictamen les favoreciera, pero no en caso contrario.

Agregó que para que la huelga prosperase sería necesario que los obreros contasen con el ambiente favorable de la opinión, y no contarían con ella, porque es una huelga que carece de ambiente en la opinión, por saberse que es perjudicial a los intereses generales y sobre todo para las clases trabajadoras.

También nos dijo que, después de conferenciar con los ministros de Fomento y Gobernación, sus impresiones no eran pesimistas.

Visitas.

El conde de Romanones ha recibido al Comité provincial del partido liberal, presidido por el marqués de Rocaverde. Conversó con ellos detenidamente.

También recibió al gobernador civil de Navarra, marqués de Salamanca, que regresará esta tarde a Pamplona.

El conde de la Mortera visitó al Presidente del Consejo para interesarse por los damnificados por las tormentas, que tantos estragos han causado en Ateca.

El conde ha recibido varios decretos de distintos ministerios, que someterá a la firma regia hoy ó mañana.

Las regatas.

El Sr. Careaga, por encargo de Don Alfonso, ha recomendado al Club Náutico que se le prepare el balandro «Aup» para tomar parte en las regatas concurso de Zumaya.

El Club Náutico ha contestado que el balandro «Aup» tiene rota la horra, por lo que no podrá regatar mañana.

Todos los propietarios de balandros los han puesto a disposición de Don Alfonso.

De avanzada del «Giralda».

SAN SEBASTIAN. (Sábado, tarde.) En la bahía de la Concha fondeó el crucero «Rio de la Plata», que, procedente de Santander, venía de avanzada del «Giralda».

Saludó con las salvas de ordenanza al pabellón real izado en Miramar.

A bordo del «Rio de la Plata» viene el comandante general del Apostadero del Ferrol, general Estrada.

En el Club Náutico.

SAN SEBASTIAN. (Sábado, noche.) A las cinco y media de la tarde fondeó el yate «Giralda».

Minutos después llegaron al Club Náutico Su Majestad la Reina Doña Cristina, la señora de Heredia y marqués de Castel Rodrigo; fueron recibidos por el Presidente del Consejo, el capitán general y el gobernador civil.

Momentos después desembarcó Don Alfonso en el Club. Conversó con Doña Cristina y con los condes de Romanones y Esteban Collantes.

Romanones en Miramar.

SAN SEBASTIAN. (Sábado, noche.) El conde de Romanones subió a Miramar, despidiendo con Su Majestad.

Al salir nos facilitó los decretos firmados por el Rey.

El contraalmirante Estrada.

Al anochecer desembarcó el almirante Estrada.

Mañana saludará a las autoridades.

Esperando a Costa.

Si mañana llega el ministro portugués señor Costa, será recibido por Su Majestad.

Firma de Hacienda, de Gracia y Justicia y de Fomento.

SAN SEBASTIAN. (Sábado, noche.) El Rey ha firmado los decretos siguientes:

De Hacienda: Autorizando la adquisición por subasta del papel necesario para el servicio de la Lotería durante los años 1917 y 1918.

Nombrando delegados de Hacienda, de Tarragona, a D. Cristóbal Moya; de Almería, a D. Emilio Vela; de Las Palmas, a don Juan Blanco; de Baleares, a D. Joaquín Tamayo; de Logroño, a D. Santiago Herrera.

De Gracia y Justicia: Promoviendo a la dignidad de arcipreste de la catedral de Barcelona a D. Felipe Tejedor Pérez, canónigo de la de Urgel.

De Fomento: Autorizando al ministro de Fomento para aceptar el anticipo de 2.550.000 pesetas ofrecido por las Diputaciones de Guipúzcoa y Alava para terminar la sección de Vitoria en la línea de Durango a Zumárraga en el ferrocarril de Estella.

Salida del «Giralda».

SANTANDER. (Sábado, noche.) El Rey salió del Palacio a las once y cuarenta minutos, embarcando en el muelle de la península de la Magdalena en una canoa para dirigirse al yate «Giralda», que zarpó a las doce con rumbo a San Sebastián.

Con el Rey embarcaron el Infante D. Raimundo, el marqués de Viana, los condes de Aybar, de la Unión y del Rincón y los señores Careaga y Nardiz.

En la playa.

Fueron a la playa el Príncipe de Asturias, sus augustos hermanos y los hijos del Infante D. Carlos. Poco después fué también a la playa, a pie, la Reina Doña Victoria, con el Infante D. Jaime.

Los Infantes se bañaron y regresaron a Palacio en automóvil a las doce y cuarto.

Toros en Valencia

VALENCIA. (Sábado, tarde.) Se celebra la quinta corrida. Lidianse seis toros de Pablo Romero. Los espadas son Gallo, Gaona y Gallito; el primero, sustituyendo a Vicente Pastor, que no tora por haber recibido ayer un puntazo en una pierna. La entrada es buena a la sombra y floja al sol. A muchos les sorprende que el Gallo tome parte en la corrida. Al hacer las cuadrillas el paseó, es recibido el Gallo con una pita formidable. La bronca dura largo rato, hasta que aparece el

PRIMERO

«Tejón», colorado. Angelito, Ceniza y Pino, que están de tanda, arrear de firme. El Gallo da tres verónicas y una revolvera, y es aplaudido. Hay un buen quite de Gaona. Otro de José, que acaba colocando la montera sobre el testuz. Palmas. Toma el bicho cuatro varas y proporciona tres caídas, matando un caballo. Mejía y Barquero clavan dos pares y medio. Gallo da pases naturales, ayudados, altos y de pecho, lucidos; otros atarolados y molinetes, estando cerca y valiente. Hay palmas y oles. Da un pinchazo en hueso, entrando mejor de lo que acostumbra. Sigue muleteando y se pasa el trapo rojo por la espalda. También da pases en redondo. Clava media estocada cuarteando. Pitos. Un nuevo pinchazo. Pitos y palmas, éstas por la faena.

SEGUNDO

«Flor de jarra», bien puesto, de muchas bridas y dos puñales por cuernos. Gaona verónica de frente por detrás. Ovación. De tanda están Mazzantini, Farnesio y Paje. En una caída de peligro de este último acude Gaona al quite. También el Gallo hace un buen quite. El toro es bravo. Acepta cuatro puyazos por cuatro caídas y tres caballos muertos.

A petición del público, Gaona cambia un buen par y otros dos, el primero de frente y el segundo al cuarteo.

Gaona empieza con un pase de rodillas estupendo, aguantando y saliendo perseguido. Sigue tranquilo y cerca. El toro no iguala, á causa de darle una pezuña que perdió. Un pinchazo alto, entrando derecho. Trata de igualar. El toro está aplomado. Entrando con agallas, en tres metros de terreno, de dentro afuera, larga una estocada desprendida. Palmas.

TERCERO

«Aburrido», negro, bien puesto. De tanda, Sevillanito, Camero y Carriles.

Joselito lancea, siendo aplaudido. Toma cinco varas por dos jacos para el arrastre. En quites están medianos los matadores.

Cantimplas y Almdro ponen dos medios pares regularmente.

José da pases superiores de cabeza a rabo, naturales, molinetes, toca los pitones repite con pases de rodillas y atiza un pinchazo; entrando suelto otro igual; el toro se descomponen; la faena se hace larga. De espalda á los chiqueros entra con coraje verdad y deja media alta con derrame. Palmas.

CUARTO

«Triguillo», cárdeno. De tanda están Chano, Pino y Melitón. Toma el toro cinco varas y mata un caballo.

Megías prende un buen par al cuarteo y Patatero uno desigual. Repite el primero con medio par. El público arma bronca contra los peones.

Gallo comienza con un pase de rodillas; sigue toreando en la cara y ayudándose de todo. La cuadrilla forma rueda alrededor del espada. Hay conatos de «espantás». Entra Gallo de lejos y huyendo y da un pinchazo en la cabeza. Bronca y gritos «¡Que se vaya!» Repite con media pescuquera. Sigue la faena, ayudado, entre una bronca espantosa, y descabella al primer golpe. Gran escándalo.

QUINTO

«Manchuelo», jabonero. Gaona tora superiormente por verónicas, echándose luego el capote á la espalda, terminando con una larga gaonera superior. Mazzantini y Farnesio colocan cuatro pu-

yazos, á cambio de otras tantas caídas, sin que tuvieran bajas en la ballenería.

Morenito y Enguita colocan dos pares y medio.

Gaona hace una faena adornada y elegante. Con gran valentía ataca derecho para un pinchazo.

Sigue la faena tranquilo y da otro pinchazo y una corta caidilla. (Palmas á la faena.)

SEXTO

«Clavellinito», gordo y bonito. Carriles, Catalino y Barana señalan cuatro picotazos, resultando derribados dos veces y con dos jacos menos.

Los matadores son aplaudidos en quites. Magritas y Blanquet dejan tres pares.

Joselito se lia á mantazos por la cara, y á toro parado se acerca á dos dedos de los pitones en vista de las protestas del público por la faena, demostrando así que el toro es tuerco del ojo correspondiente al lado donde está colocado el torero.

Para demostrarlo aún mejor hace pasar al toro por aquel lado materialmente pegado á su cuerpo, y en seguida el diestro entra á matar y tumba al morlaco, que era un buey completo, de una caída. (Palmas á la inteligencia del torero.)

DOS TELEGRAMAS

Hemos recibido los dos siguientes telegramas, que agradecemos muy sinceramente:

«SAN SEBASTIAN, 29. La Directiva del Círculo Mercantil é Industrial, con ocasión del banquete dado al popular y simpático Mestre Martínez, al que ha asistido el alcalde, presidente de la Comisión de Fomento, haciéndose intérprete de los unánimes sentimientos de las clases industriales y mercantiles que representa y de todo el vecindario de esta capital, reitera su más entusiasta felicitación á ese popular periódico y á su ilustre director por los viajes de turismo, que tanta influencia ejercen en la cultura patria y en los intereses económicos de las ciudades favorecidas.—El presidente del Círculo Mercantil, Pérez Egea.»

SAN SEBASTIAN, 29. El alcalde de San Sebastián, en representación de esta capital y del Sindicato de Iniciativas de la misma, se complace en significar públicamente su reconocimiento hacia ese periódico y su redactor Sr. Mestre Martínez por los viajes de turismo popular que organiza, que tantos beneficios proporciona á las ciudades que tienen el honor de recibir la visita de los viajeros que forman tan simpáticas expediciones.—Eustaquio Inciarte.»

ACADEMIAS MILITARES

Ingenieros.

GUADALAJARA. (Sábado, noche.) Hoy aprobó el segundo ejercicio D. Jorge Moreno González.

Fueron examinados del quinto ejercicio, calificación reservada:

D. Antonio Garijo Hernández, D. Luis Fernandez Saavedra, D. Angel Ferrer Asín, D. Eusebio Aparicio Huerta y D. Juan Martínez Nieto.

Infantería.

TOLEDO. (Sábado, noche.) Han aprobado el quinto ejercicio:

Don Pedro Monzón Palacios y D. Emilio Martínez Martínez.

LAS FIESTAS COLOMBINAS

He aquí el programa de las fiestas que han de celebrarse en Huelva con motivo del aniversario de la salida del puerto de Palos de la flotilla descubridora del Nuevo Mundo.

Dichas fiestas han sido organizadas por la Sociedad Colombina y patrocinadas por el Excmo. Ayuntamiento de la capital.

Día 1.º de agosto.—A las diez y media de la mañana, llegada de las fuerzas del Ejército y homenaje á la bandera.

A las nueve y media de la noche, celebración en el teatro Mora de los Juegos florales, realizados por la reina de la fiesta y corte de Amor, y con la asistencia de altas representaciones del Gobierno, Ejército, Marina y autoridades, actuando de mantenedor el ilustre onubense D. Rómulo M. de Mora, personalidad de alto relieve en el movimiento hispanoamericano y fundador y director de la importante revista mundial *Pictorial Review*, de Nueva York.

(Esta fiesta se detallará oportunamente en programas especiales.)

A las doce de la noche, baile de sociedad en el Círculo Mercantil en honor de la reina de los Juegos florales y de su corte de Amor.

Día 2 de agosto.—A las siete de la tarde, las bandas de música, situadas en el paseo del Muelle, interpretarán escogidas piezas de su repertorio.

Día 3 de agosto.—A las ocho de la mañana, reunión de la Sociedad Colombina en el muelle-embarcadero para asistir á la misa conmemorativa que se celebrará en el monasterio de Santa María de la Rábida.

A las seis de la tarde, gran partido de *Football* en el campo de la Real Sociedad Recreativa y concierto por las bandas de música en el paseo del Muelle.

A las ocho y media de la noche, banquete en honor de las representaciones oficiales nacionales y extranjeras, y personalidades que concurrirán á las Fiestas Colombianas.

Día 4 de agosto.—A las siete de la mañana, diana por las bandas de música.

A las ocho y media de la mañana, misa de campaña en el paseo del Muelle, con asistencia

de las fuerzas le desembarco, Infantería é institutos especiales.

A las cinco de la tarde, regatas en la ría, en las que tomarán parte las embarcaciones de los buques de guerra y los matriculados en esta Comandancia, amenizando la fiesta las bandas de música.

A las diez y media de la noche, baile de sociedad en los salones del Círculo Mercantil y Agrícola.

Día 5 de agosto.—A las siete de la mañana, despedida de las fuerzas.

Durante los días 2, 3 y 4 de agosto habrá iluminaciones y conciertos en el paseo del Muelle.

Aunque no se sabe con certeza todavía, parece probable que en representación de la Armada vayan el crucero *Extremadura* y otros buques auxiliares.

Del Ejército concurrirá una compañía del regimiento de Granada, con bandera y música.

El día 3, á las seis de la tarde, se celebrará el anunciado *match* de *foot-ball*.

Se hacen activas gestiones para que las fuerzas de la Armada y del Ejército asistan á este número de las fiestas, para lo cual se han establecido negociaciones con la Comisión organizadora de los mismos.

ANDALUCIA

El «Alfonso XII».

CADIZ. (Sábado, noche.) Comunica por radiograma el capitán del transatlántico *Alfonso XII* que ayer viernes, al medio día, se encontraba á 1.110 millas de Coruña.

CASTILLA LA VIEJA

Concurso de lawn tennis.

BURGOS. (Sábado, noche.) Terminó el concurso de *lawn-tennis*, organizado por el Burgos Lawn-Tennis Club.

Ha resultado tan brillante como todos los años.

El resultado ha sido el siguiente: Campeonato de caballeros.—Copa Ayuntamiento.—Vencedor, D. Gonzalo Creus.

Campeonato de señoritas.—Vencedora, Lolita Loma.

CATALUNA

El asunto del agua.

BARCELONA. (Sábado, tarde.) Sigue preocupando á la opinión el conflicto que amenaza con el acuerdo de la Compañía de Dos Rius de suspender el servicio de aguas potables que facilitaba para sustituir las de Moncada.

La Comisión de Hacienda se ha reunido para examinar las cuentas presentadas por la Sociedad por el agua suministrada cerca de dos años.

Según parece, se encuentran dificultades para la aprobación por no aparecer justificada la cantidad de líquido suministrado ni estar el precio conforme á las tarifas.

El asunto está muy oscuro.

Resultado de lo dicho por algunos concejales, que el voto de confianza que el Ayuntamiento concedió al alcalde sirvió para que uno de éstos invirtiera en otras atenciones la cantidad votada para la extinción de la epidemia del tifo y que al retirarse de la Alcaidía dejara aprobadas y con orden de pago infinidad de cuentas; pero ninguna referente al agua suministrada.

Por otra parte, se estima la amenaza de la Compañía como una de tantas armas esgrimidas para la aprobación del proyecto de adquisición de sus caudales de agua por parte del Ayuntamiento.

La ciudad, en tanto, lamenta que teniendo un caudal de 35.000 metros cúbicos de agua riquísima de su propiedad, lleve dos años sin poder hacer uso de ellas, con el pretexto de que están infectadas las tuberías y que estas tuberías, que deberían haber sido renovadas en cuatro meses, según acuerdo, resulta que á los dos años están aún en la fundición.

Los marineros.

Una Comisión de la Sociedad obrera marítima La Naval, que organizó la huelga última, ha visitado al gobernador, manifestándole que aceptan las mejoras que en el sueldo ofrecieron los navieros antes de la huelga, y que entonces rechazaron.

Imponen como condición que vuelvan á ser admitidos todos los huelguistas.

El gobernador ha llamado á los navieros, y una Comisión de éstos le ha visitado, manifestándole que aceptan el ofrecimiento de los obreros, y que irán colocando á los huelguistas á medida que haya vacantes.

Proyecto de feria.

El alcalde de Barcelona ha comunicado al Sindicato de la Prensa de Marsella el acuerdo del Ayuntamiento relativo á la proposición formulada de celebrar una feria de productos de comercio franceses y muestras en el Palacio de Bellas Artes, una vez haya sido clausurada la Exposición de artistas franceses que se verificará en aquel lugar, con el nombre de Salón de Otoño, en el próximo octubre.

La censura.

Los periódicos continúan lamentándose del rigor con que se ejerce la censura, en especial en lo que se refiere al movimiento obrero, del cual no se permite decir palabra alguna.

GALICIA

Llegada de personalidades.

SANTIAGO. (Sábado, tarde.) Ha llegado el general Weyler, que se hospeda en el palacio arzobispal.

Se le rindieron honores. También llegó el Sr. Labra, mantenedor del certamen.

La Liga de los Amigos ofreció al general Tovar un artístico pergamino, nombrándole presidente honorario.

AVISOS UTILES

La mejor solución alcalina se obtiene con la SAL VICHY-ETAT, producto natural, superior á todos preparados artificiales. Facilita la digestión y evita las infecciones. Cura de verdad el artritis reuma, diabetes, gota, etc. Diez céntimos el paquete SAL VICHY-ETAT para un litro de agua. Una peseta la caja de sobres.

GUARDAMUEBLES MODELO
EDIFICADO PARA ESTE OBJETO
MARTIN DE LOS HEROS, 58
RODRIGUEZ HERMANOS
CARRERA DE SAN JERONIMO, 34

Señora de compañía se ofrece para Madrid ó provincias.—Esperanza, 3, primero centro.

BIARRITZ
VERANO-OTOÑO
Hoteles abiertos por completo

Compañía Transatlántica
El vapor

«C. LOPEZ Y LOPEZ»

de esta Compañía, saldrá el día 1.º de agosto de Barcelona y el 4 de Cádiz, directo para Nueva York, admitiendo carga para este último punto.

Un banquete.

CORUNA. (Sábado, noche.) El Claustro de profesores de la Escuela de Comercio ha ofrecido un banquete al comisario de Positos, D. Daniel López.

Llegada de personalidades.

Han llegado: El director general de los Registros, señor Pérez Crespo; el magistrado del Tribunal Supremo Sr. Mitfú; los señores señores marqueses de Barzanallana y de Laurencin, Garnica y Casares; diputados á Cortes señores Senra y Rosado; secretario del Gobierno civil de Madrid, Sr. Lopo; funcionario de la secretaria del Senado D. Luis Martínez, y teniente de alcalde Sr. Fernández Moreno.

Almorzaron en Coruña y marcharon á Santiago para asistir á la inauguración de la estatua de Montero Ríos.

El día 1.º vendrán con el mismo objeto los señores marqueses de Albuemas, ministros de Estado y de Gracia y Justicia, y general Weyler, los cuales serán obsequiados con un banquete popular, que está organizando el Ayuntamiento.

Buque holandés.

VIGO. (Sábado, noche.) Procedente de Amsterdam y Falmouth, llegó á este puerto el transatlántico holandés *Frisia*, de la misma Compañía que el *Tubantia*.

Trajo para Vigo veintisiete pasajeros y abundante carga, entre ella treinta y una cajas con billetes para el Banco de España.

Este buque traía también veintinueve cajas de juguetes, que decomisaron las autoridades inglesas al revisar el barco en Falmouth.

Han embarcado en el *Frisia* muchos pasajeros para América del Sur, entre ellos el ministro del Brasil en Colombia.

VALENCIA

Cinco barracas ardiendo.

CASTELLON. (Sábado, noche.) En la playa de Oropesa unos niños que jugaban prendieron fuego inconscientemente á una barraca.

El fuego se propagó y ardió cinco barracas más, que quedaron reducidas á cenizas. En ellas se guardaban efectos de pesca.

Una mujer enferma se salvó milagrosamente.

Fuerzas de Marruecos.

Han pasado por esta estación dos compañías del batallón de cazadores de Alfonso XII, que regresan de Marruecos y se dirigen á Barcelona.

En la estación fué obsequiada con un *lunch* la oficialidad.

Choque de tranvías.

VALENCIA. (Sábado, noche.) A las once de la noche, y en la confluencia de las líneas de los tranvías del Cabañal y el Grao, un coche de esta última línea se precipitó sobre otro de la primera, destrozando la plataforma posterior del último carruaje remolcado.

La alarma que se produjo fué grande. Resultaron tres viajeros heridos.

VANCONGADAS

Timadores vestidos de frailes.

BILBAO. (Sábado, noche.) Dos individuos disfrazados de frailes visitaron las joyerías, y según decían, tenían el encargo del superior de la Comunidad de comprar alhajas y otros efectos de valor. En una joyería se llevaron objeto por valor de dos mil pesetas.

El dueño de otra joyería, sospechando que no fuesen tales frailes les ofreció enviar los objetos comprados al convento, á lo que los supuestos frailes se opusieron, con lo que el joyero vió confirmadas sus sospechas de que se trataba de dos timadores.

Intentó el joyero entretener á los supuestos frailes mientras avisaba á la Policía; pero, sin duda, comprendieron el propósito del joyero, y no quisieron esperar. Los supuestos frailes desaparecieron, y no han sido encontrados.

Robo con escalo.

En la casa núm. 10 de la calle de Hurtado de Amézaga penetraron los ladrones, escalando un balcón, que forzaron, y se llevaron alhajas de bastante valor. Los ladrones no han sido habidos.

INFORMACIONES DE MADRID

Hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
30 de julio de 1866.

El conde de Xiquena, según dice *La Epoca*, marcha esta semana á Constantinopla, donde le acompañará como agregado de número el que lo era de la Secretaría de Estado, Sr. Medrillo, hermano del conde de Cartagena. La condesa de Xiquena queda al lado de la familia de su esposo en Nápoles.

Según el célebre astrónomo zaragozano, vamos á tener en breve un cambio notable de temperatura, en que jugará un gran papel un terrible viento huracanado, como el lo llama.

No nos dice si será general.

Don Eugenio Rubi está terminando una comedia de costumbres, titulada *El cáncer social*.

PARA MAÑANA

Boletín religioso

Lunes 31 de julio de 1916.

Sale el Sol á las 5,11.

Se pone á las 19,32.

Sale la Luna á las 6,25.

Se pone á las 20,07.

Santos del día.

San Ignacio de Loyola, fundador y confesor; Santos Fabio, Demócrito, Segundo y Dionisio, mártires, Germán, Firmo y Juan Columbino, fundador, confesores, y Santa Gertrudis, virgen y mártir.

CULTOS

Se gana el jubileo de las Cuarenta horas en la iglesia de San Ignacio (calle del Príncipe, 37); á las siete se manifestará á S. D. M.; á las diez misa solemne, predicando el padre Santiago de Jesús y María, y por la tarde, á las seis y media, estación, rosario, preces y procesión de reserva.

En la iglesia de la Compañía también habrá solemne función á San Ignacio, y termina el triduo; será orador en la misa, á las diez, y por la tarde, á las seis, el padre Alfonso Párraga.

En las Comendadoras de Santiago, por la tarde, á las seis, sigue la novena al Apóstol Santiago, siendo orador D. Juan Causapie.

En San Millán, ídem id. novena á San Cayetano, á las siete, predicando D. Mariano Benedito.

En las Monjas Catalinas, por la tarde, á las siete, sigue la novena á Santo Domingo de Guzmán.

En las Monjas Dominicas, ídem id., á las seis y media, siendo orador un padre Dominicano.

En el Cristo de la Salud los cultos como todos los lunes.

En la parroquia de Nuestra Señora de los Angeles continúa la novena á su titular, á las seis.

La misa y oficio son de San Ignacio, rito doble mayor, color blanco.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Amor Hermoso, en San Ginés.

Espíritu Santo. Adoración nocturna.—Turno Santo Tomás de Aquino.

DESENGAÑESE USTED

Se quiere mantequilla de vacas selecta y pura, tenerá que pedirla á Monterá, 12, «La India». Fábrica montada con los últimos adelantos en la alta montaña de León, preparada con leche y crema esterilizada.

Elaboración especial en desnatadoras, mantecadoras y refinadoras mecánicas.

Sólo así se consigue la rica mantequilla que le ofrecemos.

Hoy mismo debe probarla, compararla y adoptarla.

Su salud lo exige.

Garantizamos su absoluta pureza.

Exportación á provincias; descuentos al por mayor. La Casa más acreditada en helados, cremas chantilly, refrescos americanos, exquisitos chocolates.

Casa de moda.

Montera, 12, «La India». Tel. 4.460. Madrid.

SECCION OFICIAL

LA «GACETA»

Sumario.

GUERRA.—Real decreto disponiendo cese en el cargo de subinspector de las tropas de la cuarta región y pase á la sección de reserva del Estado Mayor general del Ejército el general de división D. Víctor Sánchez Mesas.

GOBERNACION.—Reales decretos promoviendo al empleo de jefes de Administración de tercera clase del Cuerpo de Correos á don José Cocina Deben y D. Manuel Martínez Rosales.

—Otro autorizando la aceptación por el Estado de una parcela de terreno cedida gratuitamente por el Ayuntamiento de Alicante con destino al edificio de Correos y Telégrafos en la referida capital.

—Real orden aprobando el proyecto presentado por los arquitectos D. Pedro Cabello Maíz y D. Ramiro Sáiz Martínez, para construir un edificio destinado á los servicios de Correos y Telégrafos en Cuenca.

INSTRUCCION PUBLICA Y BELAS ARTES.—Real orden relativa á la distribución de locales que han de ocupar los centros docentes dependientes de este ministerio, en Palma de Mallorca.

—Otra disponiendo que durante la ausencia del director general de Primera enseñanza se encargue D. Santos Arias de Miranda, ins-

pector general de enseñanza, del despacho de los asuntos de la expresada Dirección general.

ADMINISTRACION CENTRAL.—Hacienda.—Dirección general de la Deuda y Clases Pasivas.—Señalamiento de pagos y entrega de valores.

—Relación de las facturas de presentación al cobro de créditos de Ultramar en el turno preferente, que han de satisfacerse por la Tesorería de este Centro.

Fomento.—Dirección general de Obras públicas.—Ferrocarriles.—Disponiendo se abra un concurso de proyectos para el ferrocarril secundario con garantía de interés de Cifuentes por Molina de Aragón á Caminreal.

¿QUIEN ES SU DUEÑO?

ALHAJA RECUPERADA

El día de la Fiesta de la Flor del año 1915 un niño, llamado Pedro Oliver Martínez, de doce años, encontró en las paralelas de la Puerta del Sol un alfiler de señora, de brillantes y rubies.

El niño, según anoche manifestaba, se lo llevó á su casa, calle del Oso, 7, bajo, y se lo entregó á sus padres.

La madre, que se dedicaba á asistir, ofreció la alhaja en varias casas, sin encontrar quien se la quisiese comprar, indudablemente por temor á que no fuera de buena procedencia la alhaja.

Al fin, el Sr. D. I. P. compró el alfiler en cien pesetas.

Poco después este señor, necesitando dinero, lo empeñó en el Monte en 125 pesetas, y más tarde reempeñó la papeleta.

El celoso comisario jefe de la primera brigada de Investigación criminal, Sr. Fernández Luna, tuvo conocimiento de todas estas cosas, y encargó del servicio al agente á sus órdenes D. Fernando Heredia.

Este llevó anoche al niño Pedro á la Dirección general de Seguridad, donde declaró los hechos como quedan relatados.

La madre del niño no compareció porque está en la cárcel, á consecuencia de hallarse encartada en un robo de cubiertos de plata, cometido en una casa donde se hallaba prestando servicio como asistente.

La labor policíaca ha sido eficaz.

Ayer fué recuperada la alhaja.

Ahora sólo falta que parezca su dueño, que lo desconoce la Policía.

EL GAITERO Villaviciosa (Asturias)

Sida champagne preferida en todo el mundo.

EN LOS MINISTERIOS

FOMENTO

Manifestaciones del Sr. Gasset.

El ministro de Fomento, al recibir á los periodistas, dijo que el asunto del día era el dictamen del Instituto de Reformas Sociales acerca de la cuestión de los ferroviarios; pero que nada podía decir porque esperaba la visita de la representación de la Compañía del Norte para conocer la opinión de ésta en cuanto se relaciona con las conclusiones formuladas en el dictamen.

Continuó el Sr. Gasset manifestando que tenía ya ultimados los trabajos de una de las partes de su proyectado plan de obras públicas, aquella que se refiere á la reparación y reconstrucción extraordinaria de carreteras, á cuya obra ha de consagrarse una cantidad considerable, que asciende á 100 millones de pesetas, pues el ministro entiende que es de una importancia extraordinaria, no sólo para asegurar el tráfico, sino en el orden estratégico, que el firme y la conservación de las carreteras sean una realidad y respondan ambos elementos á la transformación iniciada de medios de locomoción, que cada día adquiere mayor desarrollo en España.

Estas obras se realizarán con arreglo á los proyectos presentados por las Jefaturas de Obras públicas en diciembre último, para establecer la debida prelación en su ejecución, teniendo en cuenta para la urgencia en reparar las carreteras el estado actual del tráfico.

En suma: para rectificar ó ratificar este plan se ha nombrado una Comisión, compuesta de seis inspectores del Cuerpo de ingenieros de Caminos, que recorrerán cada uno seis ó siete provincias, dando cuenta al ministro, antes del 20 del próximo agosto, del resultado de sus trabajos, redactando una Memoria en la que se especificarán las obras que sea necesario realizar en cada provincia.

Como verán ustedes—decía el Sr. Gasset—quiere que esta reparación y reconstrucción extraordinaria de carreteras se realice con todas las garantías imaginables y de acierto, no sólo en cuanto se refiera al orden técnico y verdaderas necesidades de interés general del país, sino en cuanto atañe á que pueda obtener el máximo de rendimiento y á la considerable cantidad que en ello se invierte, y que constituya un sacrificio para el Tesoro público.

La Comisión de inspectores de caminos designada para realizar esos trabajos, que saldrá inmediatamente para las provincias que ellos han de distribuirse, la forman los señores Mateos, Brokman, Maese, García, Faria, Gaztelu, Cruzado y Orbe.

CASA DE LA VILLA

Una vez instruido y terminado el expediente que se seguía contra el arquitecto municipal D. Gonzalo Domínguez, y cumplidos todos los trámites legales, se ha sobreseído libremente á su favor el citado expediente.

Felicidades al Sr. Domínguez por el lógico resultado del expediente.

Ayer ha sido decomisada gran cantidad de pan falto de peso en los distritos del Centro, Congreso y Universidades.

DE LA VIDA ESPAÑOLA

LA CARESTIA DEL CARBON

Un hombre modesto y meritísimo, D. Rafael R. de la Devesa, consagrando los privilegios de su inteligencia y el caudal de sus conocimientos á una materia tan ignorada y rebelde para nosotros como la química industrial, ha descubierto un producto de tal conveniencia y tan esencial aplicación en la industria, que puede determinar un franco desarrollo en nuestra actividad productora y ser causa de nuevas y grandes empresas donde encuentren acomodo y empleo útil los capitales que duermen el sueño perjudicial y lesivo del ocio en las cajas particulares y en las cuentas corrientes de los Bancos.

Tiene, además, para honor suyo y provecho nuestro, la ventaja de venir á significar una solución indiscutible en el planteado problema de la escasez y carestía de los carbones, que de modo tan directo atañe á todos los órdenes de la vida nacional.

Porque la conquista lograda por el señor R. de la Devesa á la cabalística combinación de la fórmula y al austero trabajo del laboratorio, posee la virtualidad de reducir el precio del carbón, trocando su escasez en abundancia.

Y esto, que puede parecer un contrasentido una paradoja, una adaptación, si los incrédulos quieren, del bíblico milagro del pan y de los peces, se explica con la sencillez elocuente de la economía en el consumo.

La economía en el consumo plantea una cuestión de fáciles consecuencias; reduce el precio, porque el menor gasto, que significa mayor cantidad en el género, se traduce en abaratamiento indudable; trueca la escasez en abundancia, ó por lo menos alivia considerablemente aquélla, por la misma razón capital de la reducción del consumo, sin quebranto para el trabajo, permitiendo una incalculable duración á las existencias de reserva, que sin este nuevo y prodigioso descubrimiento hubieran llegado á un fatal término previsto, pasando antes por las angustias de la tasa en el gasto, en razón inversa, naturalmente, del precio enorme que la falta acarrearía.

El inmediato término de estos males viene á traerlo el «Comburente de carbones», que de este modo se llama el nuevo invento del Sr. R. de la Devesa.

Sus características son: facilitar la combustibilidad de toda clase de carbones, reducir el consumo y producir mayor intensidad de calor.

Es al mismo tiempo baratísimo su coste, pues cada cien kilos, cantidad bastante para 50 toneladas de carbón, vale 150 pesetas, y sencillísimo su empleo, porque basta disolverlo en una cantidad determinada de agua y regar con la mezcla los carbones que hayan de usarse.

De la utilidad del nuevo producto responde el entusiasmo de los industriales, que lo emplean con un éxito cada vez más creciente. La mayor parte de los establecimientos fabriles asturianos, bilbaínos y vascos consumen el «Comburente», obteniendo de su aplicación grandes provechos materiales, pues no sólo consiguen una economía que oscila entre el 16 y el 25 por 100, sino que la acción de aquél destruye los gases nocivos que se producen en la cremación de los carbones, conservando indefinidamente las calderas y defendiendo los emparrillados de la adherencia de las escorias y carbones á medio quemar, que tan perjudiciales son para la duración y el buen servicio de los hornos y parillas.

Por el depósito de Madrid se ensaya ahora, á presencia del Sr. Romero de la Devesa, el producto en la Compañía de Madrid á Zaragoza y á Alicante, y las primeras pruebas han sido de tan admirables resultados, que suponen para la citada Empresa un ahorro anual en el gasto de carbones equivalente á una considerable cantidad de millones de pesetas.

También ha sido experimentado con igual éxito por la Compañía de ferrocarriles del Norte, y una vez conocido se adoptará seguramente en todas las fábricas del Estado y en los depósitos carboneros de la escuadra para el suministro de nuestros buques de guerra.

Es de una esencialísima importancia este descubrimiento, y merece la protección decidida del Gobierno y el estudio y la atención del Sr. Alba.

Los entendimientos de cortos alcances no apreciarán á primera vista la influencia enorme que en todos los órdenes de la producción tiene el invento y la importancia que representa para la economía industrial. Pero los beneficios que supone, la facilidad que presta agobio de los graves impuestos, por la escasez y el alza que anulan los productos de las Empresas, cristalizarán en un mayor aumento de producción, de que tan necesitado está el país.

Y estos asuntos son los que han menester de una propagación grande, de un apoyo oficial, sin restricciones ni trabas burocráticas, para que no se malogren por ignorancia, ni se dejen vencer por la inercia y el abandono característicos en nosotros, remora é inconveniente para un rápido desenvolvimiento de nuestra riqueza, y puedan conseguir una consolidación definitiva del adelanto y prosperidad nacionales.

R. P. O.

UN GARROTazo

En las chozas de la quinta de la Esperanza, donde viven algunas familias, cuestionaron ayer por cosas de vecindad Mariano Jiménez Carbonero, de treinta y seis años, y Manuel Pérez Alonso, de treinta y uno, soltero.

La cuestión parecía terminada, y Manuel se retiraba ya tranquilamente, cuando María-

no, armado de un garrote, descargó un tremendo golpe sobre la cabeza de su rival, al que produjo una herida contusa, de forma irregular, que interesaba el espesor de todos los tejidos blandos, situada en la región parietal izquierda.

Un sujeto que había presenciado la reyerta se presentó en el puesto de la Guardia Civil de las Peñuelas, contando lo ocurrido.

Una pareja del benemérito instituto detuvo al agresor y condujo al herido á la Casa de Socorro del distrito de la Inclusa (stucusal), donde le practicaron la primera cura.

El agresor fué puesto á disposición del Juzgado de guardia.

EJERCITO Y ARMADA

ASUNTOS DE GUERRA

Concurso hipico.

Concedióse un premio para los concursos hipicos que han de celebrarse en Tenerife.

Profesorado.

Nombráronse profesores de la Academia de Ingenieros al capitán y primer teniente de dicho Cuerpo D. Carlos Peláez y D. Lorenzo Moreno.

Comisiones.

Fueron aprobadas las comisiones indemnizables conferidas en el presente mes al subinspector veterinario D. Eusebio Molina y capitán D. Manuel Espián.

Orden de San Hermenegildo.

Concedióse la cruz de esta Orden al capitán D. Enrique López.

Cruz.

Concedióse la cruz del Mérito Militar blanca, con el pasador de Industria militar, al teniente coronel de Artillería D. Rafael Maldonado, con destino en la fábrica nacional de Toledo.

Retiro.

Se concedió el retiro para Cádiz al teniente coronel de la Guardia Civil D. Emilio Soto de la Blanca.

Ayudantes.

Cesa de ayudante de campo del general don Juan Pereira el teniente coronel de Estado Mayor D. Sebastián Mantilla.

—Nombróse ayudante de campo del general de división D. José Fernández de la Puente á los capitanes D. Enrique Catallops y don Carlos Aranguren.

—Ídem del de la misma graduación D. Antonio Rubín al teniente coronel de Estado Mayor D. Sebastián Mantilla.

—Ídem ayudante de campo del general de división D. Juan Pereira al comandante de Artillería D. Joaquín Montesoro.

—Ídem del general D. Rafael Maroto al capitán de Ingenieros D. Mario Jiménez.

—Ídem del capitán general de la tercera región á los tenientes coronel y capitán, respectivamente, D. Enrique Alix, D. Luis de Eugenio y D. Manuel Moya.

—Cesa de ayudante de campo del general D. Rafael Peralta el capitán D. Ignacio de la Cuadra.

Reemplazo.

Concedióse el pase á la situación de reemplazo al capitán de Artillería D. José Brugada.

Prórroga.

Se concedieron dos meses de prórroga á la licencia que por enfermo disfruta el auxiliar de Intervención D. Santiago del Castillo.

Bajas.

Causan baja los médicos provisionales don Salvador Rodríguez y D. Daniel García.

ASUNTOS DE MARINA

Excedente.

Se dispuso quede en la situación de excedente el capitán de corbeta D. Angel Pardo.

—Se dispuso que perciba sus haberes por la Habilitación de la provincia de Cádiz el capitán de fragata D. Carlos Núñez de Prado, en la situación de excedencia.

Infantería de Marina.

Nombróse para eventualidades del servicio en esta corte al teniente coronel D. Camilo González.

—Concedióse el retiro del servicio al coronel D. León Serrano.

—Ídem la gratificación de efectividad al capitán D. Arturo Cañas.

—Nombróse jefe del detall del segundo batallón del segundo regimiento al comandante D. Miguel del Castillo.

—Se concedió licencia al coronel D. Andrés Sevillano, destinándosele para eventualidades en el Apostadero de Cádiz.

—Nombróse jefe del primer batallón del segundo regimiento al teniente coronel D. Antonio Cortés.

Contramaestres.

Aprobóse el anticipo de licencia, por enfermo, concedido al segundo contramaestre D. José Martínez.

—Se promovió á su inmediato empleo al segundo contramaestre D. Francisco Martín.

—Ídem al contramaestre mayor de segunda D. Sebastián Díaz, primer contramaestre don Juan Miguel Vila y segundo D. Antonio Bartoli.

Torpedista.

Asignóse á la Comisión inspectora de Cartagena, para embarcar en el torpedero «número 13», el obrero torpedista D. Agustín Fernández.

Rec. apensa.

Se concedió la cruz de segunda clase del Mérito Naval blanca al comandante de Artillería del Ejército D. Pedro Vignau.

Licencia.

Se concedió licencia al primer grabador de la Dirección general de Navegación y Pesca D. Salvador Bregante.

Concurso.

Se saca á concurso la venta del «Numancia».

Se amplía hasta el 30 de septiembre próximo el plazo para la presentación de los proyectos para la construcción del nuevo ministerio de Marina.

DE LA GUARDIA CIVIL

A todos los señores senadores y diputados.

Lean, señores míos, las siguientes líneas, en demanda de que cesen inexplicables diferencias... Cuando nuevamente reanuden las Cortes su labor legislativa, á una cualquiera de ustedes, que se sienta defensor de las causas justas, le brindo ésta:

Allá por el día 4 ó 6 del presente mes recibí la siguiente carta:

«Ferrol, 2 de julio de 1916.

Sr. Ladera.

Muy respetable señor mío: Ruego á usted perdone á esta su humilde servidora, que, sin otro título que el de ser viuda de un sargento de la Guardia Civil, se dirige á usted en súplica de que me auxilie, por medio de la Prensa ó en la forma que crea oportuno, para conseguir lo que creo que en derecho me corresponde.

Yo no entiendo de reales órdenes; pero sí sé que las viudas de los sargentos del Ejército están cobrando pensión de viudedad, y algunas de ellas, puedo citar nombres, cuyos maridos ingresaron en filas cuando el mío era sargento.

Quedé viuda hace tres meses con cuatro hijos, y sé que si solicito esta pensión han de decirme que con las viudas de los sargentos de la benemérita no rezan esos beneficios, ya que no alcanzó á la Guardia Civil esto que otorgaba á los demás Cuerpos y armas en la ley de Brigadas.

Por eso recurro á LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA y á usted, para que, con la energía, claridad y justicia características, diga muy claro y alto que yo y mis hijos no debemos sufrir las consecuencias de tanto juego de palabras como se ha empleado en las Cortes siempre que de resolver esto se ha tratado.

Mi marido quería ser brigada porque figuraba á la cabeza de la escala; pero se dió en decir que la Guardia Civil no era fuerza combatiente, y no dieron estas ventajas, que hicieron luego extensivas á otros Cuerpos no combatientes.

Aun cuando no hubiese podido ser brigada, era sargento, y tampoco se dieron á los sargentos estos beneficios de pensión de viudedad á sus esposas.

¿Que no es fuerza combatiente? ¿Y en dónde, si no, se adquieren las cruces rojas pensionadas de que mi difunto esposo estaba en posesión? ¿Quiere usted que le mande el historial para que vea que combatí y mucho?

Acónsejeme, señor Ladera, se lo suplico; dígame lo que debo hacer.

A las viudas de los contraalmates de la Armada, sargentos, se les concedió recientemente, y se hizo extensivo á aquellas cuyos esposos habían fallecido años ha.

Seremos tan desgraciadas las viudas de los que han ido falleciendo durante el tiempo que se está tardando en resolver que alcancen estos beneficios á los sargentos de la Guardia Civil, que los señores ministros de la Guerra y Gobernación no se acuerden de la precaria situación nuestra, mientras que las esposas de los que eran compañeros de nuestros maridos tienen siquiera para pan que dar á sus hijos?

Perdone, señor, tanta molestia, y nuevamente le pido su protección, que nos es tan necesaria á estos huérfanos y viuda, que besa su mano, Concepción Gómez, viuda de Lacerda.

Su casa, plaza del Callao, 6, Ferrol.

Por mí, lamento con toda mi alma que lleguemos á este estado de cosas. Razón sobradísima tiene esta esposa del que, por ser de la Guardia Civil, no pudo dejarle mensualmente lo necesario siquiera para pagar donde cobijarse.

He defendido con todos los bríos de que soy capaz para que cesara tan irracional desigualdad. Tres legislaturas han pasado, y nada se ha conseguido...

Muy esperanzado en que en la próxima se resolviera estoy. Firmemente lo ha prometido el general Luque, que está al detalle de lo que sucede.

Però como pudiera suceder que al legislar no se reconocieran los derechos adquiridos, ó fuese para lo sucesivo, creo, y de ahí el ofrecer estas líneas á los señores diputados ó senadores, que esos beneficios de mayor retiro ó derecho á pensión deben corresponder á los de la Guardia Civil desde la misma fecha en que los disfrutaron las demás Armas y Cuerpos.

¿Verdad, lector? LADERA

LA OSADIA DE UN CACO

Entra por la puerta y sale por el escaparate.

En una zapatería establecida en la calle del Desengaño penetró ayer un ladronzuelo, cuya audacia, verdaderamente asombrosa, le sirvió para bien poco por cierto.

Hallábase en la calle largo rato observando lo que ocurría dentro de la tienda, y cuando vio que los dependientes habían pasado á la trastienda, entró tranquilamente en el establecimiento para dirigirse al cajón del dinero; pero debió sentir ruido, y al creerse descubierto, salió de la tienda; pero no por donde había entrado, sino por un escaparate.

De un salto tremendo se puso de pie dentro del escaparate, y dió un puñetazo á los cristales, y así salió á la calle, echando á correr.

Uno de los dependientes salió tras él, y logró darle alcance en la calle de las Infantas.

Un agente de Policía que intervino, le condujo á la Dirección general de Seguridad.

El caco no había queridoirse de vacío, y habíase apoderado de un par de zapatos que valían veinte pesetas.

Llámasse el detenido Vicente González Bailester, y no tiene oficio ni domicilio.

Fué conducido á la cárcel esta madrugada.

NOTICIAS É INFORMACIONES TAURINAS

A final de temporada. — Rasgos de la fiesta.

XV

Una de las cuestiones que está sin resolver sobre el tapete, y que demanda una pronta solución, es la de las puyas. No es posible que continúen más tiempo usando los piqueros el moderno lanzón matadoros, con el que a ciencia y paciencia del público están matando cuantas reses salen del toril. No hay posibilidad, siguiendo en vigor esta pica, de que los cornúpetos lleguen al último tercio con algo de pujanza, porque, aun siendo muy bravos y de mucho poder, no pueden resistir el enorme castigo que representan cinco ó seis lanzadas con tan tremendo pincho.

La modificación exige lesionar algunos intereses, porque la puya de mucho castigo le conviene al picador, al empresario de caballos, a los banderilleros y al espada, que se encuentran con un enemigo agotado y con pocos bríos; pero en cambio no le conviene al ganadero, que le destrozan con pocos puyazos las reses que presenta, ni al público, que no puede presenciar faenas con toros de poder.

Si, por el contrario, se castiga poco á las reses, éstas matan más caballos á los picadores, y como encuentran menos tormento dan á los de la castora caídas mayores, y los banderilleros y matadores tienen que luchar con toros menos aplomados.

El público ya se ha dado perfecta cuenta de lo que en la actualidad ocurre, y protesta, con razón debida y sobrada, de que los bureles poderosos y pujantes sean destrozados en dos minutos, sin que luego el matador tenga que exponer nada ante tan inocente fiera, que queda sin fuerza para soportar el peso de la divisa cuando llega al último tercio.

Habiendo «intereses creados», el solo hecho de modificar la puya puso en guardia á cuantos elementos intervienen en la fiesta, que claro está, mirando cada uno el asunto por la parte que les conviene, no llegaron ni llegaron á un acuerdo.

El arreglo se impone; el público reclama, asistiéndole en ello razón sobrada, y los intereses que pueden lesionarse, por muy respetables que sean, son más los del aficionado, que paga mucho para que le sirvan bien. Y á gusto suyo, que en este caso es el amo supremo, debe tener lugar la suerte de varas, por la misma razón que una casa se hace á gusto de su dueño, no como quieren los albañiles, carpinteros, cerrajeros y cuantos intervienen directamente en hacer el edificio.

El público, juez supremo, amo absoluto, está ya harto de ver estropear toros á los picadores, y de que los espadas se lleven de rositas miles y miles de pesetas á casa por matar una inofensiva res. Paga con largueza para que su dinero se distribuya á los matadores que cobran cantidades exageradas en relación al riesgo que corren; al banderillero, que le pasa lo mismo; al picador, que le ahorra la mitad de su trabajo si le consistente destrozarse á mansalva los toros, y al empresario de caballos, que le mata menos pecos.

Hay, pues, que reformar el lanzón. Y como no puede llegarse á un acuerdo, siendo la Unión de Abonados la Sociedad que representa al público en general, dejando á un lado las consideraciones—que en este caso deben ser secundarias á las de los aficionados—á cuantos elementos intervienen en la corrida, se impone dictar una orden en estos ó parecidos términos:

«A partir del día 1.º de enero de 1917 queda terminantemente prohibido el uso de la pica actual, y en su lugar se declara obligatoria para todas las corridas la que ha propuesto la Sociedad Unión de Abonados de Madrid, cuyo plano é instrucciones se acompañan á la presente circular.

Dado en Madrid...

XVI

La enfermería de la Plaza madrileña—como ya dije hace unos días—es un modelo en su género. Cuantos servicios se derivan de ella se realizan muy bien y con una extraordinaria actividad. Uno de ellos es el de facilitar los partes facultativos á la Prensa, de los cuales yo, merced á la amabilidad de los señores diputados provinciales que ocupan sus asientos en el burlder del 1, me entero á los pocos minutos de terminarse la cura de los lesionados.

Antes de pasar más adelante, aprovecho gusto esta ocasión para manifestar á dichos señores mi agradecimiento por las facilidades que tan amablemente me dan para realizar mi misión informativa.

Continuando con la cuestión de las enfermerías, y dejando á un lado las de Madrid, Barcelona y alguna otra, que tienen espléndida dotación de instrumental, hay algunas por provincias que deben dotarse de lo más urgente para cuando haga falta, porque el estado en que se hallan en la actualidad las hace inservibles si ocurre algún percance.

Bombita, cuyo paso por el arte de Cúcharas ha dejado, en bien de sus compañeros, huellas imborrables é impercederas, se preocupó algo de este asunto, obligando á las Empresas á que los locales destinados á los heridos tuvieran las debidas condiciones, y anteriormente, el espada cordobés Antonio de Dios (Conejito) también hizo algo parecido, poniendo en sus contratos una cláusula en que así se exigía.

Los que deben preocuparse de tan importante cuestión son los mismos toreros, ya que para ellos y los compañeros que más tarde toren en aquellas plazas ha de ser el bien.

¿Que les hubiera pasado á Pacomio, Malla y Madrid si las graves heridas que les causaron los toros las hubieran sufrido en plazas deficientemente dotadas?

Los espadas, al ser contratados para una provincia, deben poner una condición en su escritura, exigiendo á la Empresa que ponga la enfermería en las mejores condiciones, para lo cual aquella permitirá que un médico nombrado por ellos ó por el Montepío de Toreros haga un detenido reconocimiento antes de empezar la corrida.

Ellos son los más interesados en este asunto, y precisamente está en su mano corregir estas deficiencias. A no ser que por aquello de ser la «fiesta nacional» crean que los Gobiernos deben preocuparse de esto, y que tienen la obligación de dárselo todo hecho.

Así es que ellos deben cuidar de que una cosa de tal importancia esté debidamente instalada y atendida, porque si yo fuese el encargado de instalar puestos de socorros ó de repartir instrumental de Cirugía, procuraría ponerlos en sitios tales como la Casa de Correos ó de grandes edificios en construcción, que hacen probable un suceso desagraciado á obreros que por pocas pesetas exponen allí la vida forzosamente para poder comer. Y que cuando algo les ocurre sean conducidos en una escalera de mano á sitios lejanos.

En cuanto al instrumental, seguramente iría á parar á hospitales, para los pobres que no disponen de medios de fortuna. Nunca á los que exponen su vida (que no la exponen) voluntariamente por cantidades fabulosas, y que teniendo en su mano el poder estar debidamente atendidos, no lo están porque no se ocupan de ello.

NOVILLADA NOCTURNA

Para empezar el alegre, entretenido y nocturno festejo, la Empresa se creyó en la imperiosa necesidad de anunciar algo que hiciera las delicias de los aficionados á las moji-gangas taurinas.

Monsieur Suarez lucharía con un toro de cuatro años. El resultado estaba previsto. Si la res es mansa, como le tiene completamente sin cuidado lo que los aficionados digan, se dejará ganar la mano por el monsieur; pero si por una casualidad, el morucho de acreditada ganadería se trae algo de sangre brava, en cuanto se le ponga á su coté le dará un coscorroné, que le quite la tête ou que le quite la hípe. Toute es cuestión de la brabe del toureau, que á la force brute es plus brute la fiere. Yoilà le français castité du la porte de Tiérré (Cádiz) ou á rue la Première lumière, el M. Suarez, en la actualitè habitant de la rue du Humiladeró, Toledo ou Calatrava.

La emocionante lucha quedó reducida á que M. Suarez, una vez capeoteada la fiera por dos peones, cogió el otro capote y tras de darle unas verónicas, se arrojó en medio del testuz del cornudo.

Este se quitó de delante al hombre dando una cabezada. Suarez describió en el aire un vuelo planeado, y cuando había aterrizado, los toreros se llevaron al enemigo.

Voltió el hombre á insistir, y de nuevo subió á las alturas, teniendo un segundo y feliz aterrizaje, y finalmente, frente al 7, se agarró por tercera vez al testuz del cuatrefío, y ambos estuvieron un rato en íntimo abrazo. Se deshizo el grupo, y el público aplaudió á Suarez.

Corechito banderilleó á este toro, y después hizo una faena de defensa, porque el aire molestaba, y el enemigo, que no había sido picado, conservaba poder y tenía la cabeza, por efecto de los encontronazos con el luchador, como una devanadera. El cordobés se dejó de muletear, y cuando el animal levantó las manos, se fué derecho y con coraje al sitio del morrillo, metiendo todo el estoque hasta los gavilanes.

El pueblo le tributó una verdadera ovación, y en la arena el toro siguiente, aun duraban los aplausos al hermano del malogrado Fermín Muñoz (Corchaito).

Empezó la lidia formal. Ricardo Anlló vió que no era posible, á causa del viento, veroniquear con todo el capote, y doblando éste por su mitad, dió unos cuantos lances apretadísimos, que agradaron, con razón sobrada, al público, que le aplaudió entusiastamente. Después se lució mucho en quites, quedando al manejar el capote airoosamente.

Toreó de rodillas, dió un buen farol en esta posición, y en general conservó el cartel que se hizo la noche de su presentación.

Para despachar á su primer enemigo empleó una faena muy aceptable, intercalfando un par de pases naturales, corriendo bien la mano, y uno espléndido de pecho. Lo tró de una estocada hasta el puño, teniendo que dar la vuelta al ruedo para corresponder á la ovación con que se premió su valiente faena.

Al cuarto lo trasteó por ayudados, mandándole bien y desde cerca; pero luego se alargó un poco la escena, porque el de Gamero-Cívico ponía el hocico por el suelo y no había forma humana de que levantase la cara. Dió cuatro pinchazos y luego media estocada con travesía, y desprendida, al son de la fatídica trompeta de los avisos. Al toro lo pitaron sin razón; no era para tanto; y luego hubo quien aplaudió al muchacho.

Este mismo espada colocó tres estupendos pares de banderillas á su primero, y se ha hecho tantos partidarios en nuestra Plaza, que estando en el ruedo el penúltimo bicho se le aplaudió mucho por la valentía demostrada toda la noche, y eso que su última labor no fué para entusiasmarse mucho.

Zapaterito estuvo muy lucido con el capote sobre todo en las verónicas de su segundo, que fueron oleadas á grito pelado.

Banderilleó á los dos toros que le correspondieron, y aunque demostró que tiene buen estilo, no le fué la fortuna propicia al color los pases.

Al dar el primer pase resulta atropellado, y entonces el chico de Madrid se encorajinó, dió dos pases, le largó al burel un estocozano entero, un poco caído, que en dos segundos dió fin del bicho.

Su otra faena no resultó muy lucida, parte porque el aire impedía el manejo de la flámula, y parte también porque el joven Méndez muestra algo de codillo.

Un pinchazo hondo, entrando cuando el toro hacía un extraño, y luego una corta un poquitín caida.

A Pedro Pelayo, para debutar, le tocó un toro recogido de pitones, bajito de aguias, que en el trance finalera más infeliz y más in-

ofensivo que un viejo del asilo, el novel torero empezó muleteando bien, llevando mucha parte en ello las inmejorables condiciones del bicho, á quien aburríó el espada á fuerza de tanto muletao, y cansada y aburrida la noble res, se la quitó de delante con un pinchazo y una estocada. Total, nada.

En el último resultó de vez en cuando acosado por la res, que al pasarla de muleta no se la despegaba lo suficiente.

Se hizo un lío, y lo toreaba el toro á él. Una estocada un poco delantera terminó el festejo, echándose al ruedo los capitalistas estando vivo el toro.

Es valiente el nuevo novillero Pedro Pelayo; pero en cuanto al arte y soltura que posee, me parece que, como aquel del cuento, apenas se llama Pedro!

El ganado, bien presentado, manejable por regla general y bravo, á excepción del último, que fué condenado al fuego.

P. ALVAREZ

Plaza de Toros de Tetuán.

Hoy domingo se verificará una gran corrida de novillos.

Se lidiarán seis novillos-toros (desecho de fienta y cerrado), con divisa verde y amarilla, de la acreditada ganadería de D. Manuel Santos, por las cuadrillas de Eduardo García (Rondeño), Juan Sánchez (Jumillano) y Jesús Martínez (Yeclanito), nuevo en esta Plaza. La corrida empezará á las cinco.

BOLSA DE MADRID

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, Dia 28, Dia 29. Includes sub-sections for 4 por 100 interior, 4 por 100 exterior, 4 por 100 amortizable, and Apuntamiento de Madrid.

BOLSA DE BILBAO. Table with columns: Alto Hornos, Resinas, Explosivos, Industria y Comercio.

EL MANUAL DEL PERFECTO CANALLA. OBRA NUEVA SENSACIONAL escrita por Rafael de Santa Ana. Prólogo de DON JACINTO BENAVENTE AÑO DE PREPARATORIO Y CURSO COMPLETO. De venta en todas las librerías.

COMUNICACIONES

Correo del Extranjero.

Ayer se ha recibido en Madrid correo de Londres, París, París-Burdeos, Burdeos (estación), Ginebra, Bolonia, Copenhague, Amsterdam, Gibraltar, Portugal, Les, Casablanca, Nueva York, Méjico y Nuevo Laredo.

Caja Postal de Ahorros.

El estado de movimiento de fondos de la Caja Postal de Ahorros, del cual se ha dado cuenta al Consejo de Administración de la misma, y que aparece cerrado con las operaciones del 19 del actual, consigna que el total de las primeras imposiciones hechas hasta la fecha indicada ascendía á 113.977, por valor de 6.837.168,41 pesetas. Agregando las 176.125 ulteriores imposiciones, que representan 2.313.248 pesetas, y las 104 transferencias, equivalentes á 28.221, más los 16 cobros de cupones, equivalentes á 199,20 pesetas, representan un total de 290.222 operaciones de esta naturaleza, con un importe total de 9.178.836,69 pesetas.

Al movimiento de fondos de las oficinas de la Caja hay que agregar, para su exacto conocimiento, la cifra de las 10.340 operaciones de reintegro efectuadas, equivalentes á pesetas 645.711,08, y las 114 compras de valores del Estado por cuenta de los particulares, por un valor nominal de 114.300 pesetas.

El balance del día 27 del corriente mes se ha cerrado en la Caja Postal de Ahorros con una existencia de 8.957.767 pesetas.

Telegramas y telefonemas detenidos.

Telegramas. Julio Peña Madrid.—Cándida García Jove, Convento de Santo Domingo, 16.—Jesús Rodríguez, León, 33.—Segurado, Carrera de San Jerónimo, Barazal.—Mercedes Bona, Lagasca, 29.—Rafael Porras, Instituto Rubio.—Antonio Erano, Escuela Veterinaria.—Petra Marcos, plaza de Alonso Martínez, 2.—Anselmo López de Lerma, Huertas, 15.—Teresa Gallego de Moreno, Dos Amigos.—Fernández, Fernán González, 2, piso segundo.—Conde, Pinar, 29.—Nahon.—Pidoux.

Telefonemas.

Telefonemas recibidos y detenidos en la Central de Teléfonos, Alcalá, núm. 1, por no encontrar los destinatarios: De Valencia, para Pavia, Fuentes, 10; de Barcelona, para Pedro Mayor, Císte, 10; de Málaga, para Julio Fernández, Escorial, 17, principal; de Barcelona, para María Sánchez, Pozo, 6; de ídem, para María Ortegui, Guzmán Bueno, 18; de Ciudad Real, para Sacramento Hidalgo, Hotel Pilar; de San Sebastián, para José Delgado, Alcalá, 32; de Barcelona, para doctor Anguera; de Linares, para Alejandro Doña, Hotel Barcelona, Mariana Pineda; de Pamplona, para Joaquín Prida, abogado; de Santander, para Feyde.

Vigorizar el estómago

Un físico que come bien y digiere, puede esperar la curación, mientras que ocurriendo lo contrario, es muy difícil conseguirla. Vigorizar el estómago es poner el organismo en condiciones de resistencia para curar las enfermedades crónicas. Se consigue siempre tomando el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

SUCESOS DEL DIA

El vicio de no pagar.

La dueña de una taberna de la plaza de Nicolás Salmerón, núm. 5, llamada Teodora Martínez Cascajares, de cincuenta y seis años, mandó detener á un sujeto que hizo 1,20 pesetas de gasto y se negó á pagar.

Denunciante y denunciado fueron puestos por la Comisaría del distrito de la Inclusa á disposición del Juzgado de guardia.

Un halli abierto.

Ignacia Gala Falcó, de treinta y cinco años, y Vicente Rodrigo Falcó, de treinta, domiciliados ambos en la calle del Águila, 40, denunciaron que de un baúl de su propiedad que tenían en su domicilio les han sustraído, previa fractura de la cerradura, 225 pesetas en metálico.

Recaen las sospechas sobre un sujeto al que busca la Policía.

Otro hurto.

En la Comisaría del distrito de Chamberí denunció Eufemia de la Torre Sánchez, de cuarenta y dos años, domiciliada en la calle de San Bernardo, núm. 118, á un sujeto llamado Santiago Gómez, sin domicilio conocido, por hurto de ropas y papeletas de empleo, valoradas en 70 pesetas.

Caida.

Faustina Pineda, de treinta y nueve años, que vive en el cuartel de la Guardia Civil de la calle de Toledo, sufrió una caída en su domicilio, causándose lesiones de pronóstico reservado.

Los descuidados.

En la plaza de España le sustrajeron el reloj á Victoriano Gutiérrez, de diez y seis años, por el procedimiento del empujón. El descuidado huyó.

Hurto doméstico.

Don Juan Moré denunció en la Dirección general de Seguridad que de su domicilio le habían sustraído una pulsera de oro que vale 150 pesetas.

Se ignora quién puede ser el autor de la sustracción.

Carreros detenidos.

Un guarda jurado del Depósito de las Aguas sorprendió ayer á Jesús Haró y Justo Martínez Pascual, conductores de los volquetes 2.335 y 2.336, ocupados en cargar los carros del cascote y ladrillos de las obras del Canal, exactamente igual que si fueran suyos. Los dos volqueteros fueron detenidos.

Grave caída.

En la plaza de Chamberí, núm. 9, se cayó ayer Petra Martín Salgado, de sesenta y ocho años, causándose lesiones graves. Veinticuatro kilos de queso.

Al subir de la estación de Mediodía el carrero Juan Monchís, le sustrajeron del carro

PÁGINA SEXTA

que guiaba una caja con veinticuatro quesos de bola.

Al mismo carrero le robaron de igual manera no hace mucho una caja de jamones.

El diablo las carga.

En la Casa de Socorro de los Cuatro Caminos ingresó anoche José Tomás Rubio, de treinta y cuatro años, que presentaba una herida por arma de fuego, que calificaron los facultativos de pronóstico reservado.

La herida se la causó involuntariamente Asensio Martín Montero, de cuarenta y nueve años, que vive con el herido en el paseo de la Dirección, núm. 22, solar.

Asensio le enseñaba una pistola que acababa de comprar, y que creía descargada; pero se disparó, y el proyectil fué á herir á Tomás.

El causante de la desgracia se presentó á las autoridades, y comprobado el hecho fué puesto inmediatamente en libertad.

Ni dinero ni automóvil.

Don Félix Andueza denunció anoche en la Dirección general de Seguridad que había encargado á una Casa extranjera un automóvil para hacer el servicio de viajeros de Madrid á Cercedilla, y que por adelantado había enviado á la Casa el dinero hace ya mucho tiempo. Desde aquella fecha no ha vuelto á saber nada de la Casa constructora, y no tiene la menor noticia del automóvil ni del dinero, importante suma que había adelantado confiando en la seriedad de los industriales.

CEDULAS PERSONALES

El alcalde interino, Sr. Ruiz Salinas, ha concedido una prórroga hasta fin de agosto próximo para la adquisición, sin recargo, de cedulas personales.

Agresión á los guardias

Alejandro Martínez García, de cincuenta y siete años, que vive en la calle de Terol, número 7, de Carabanchel Bajo, vino ayer á Madrid y visitó algunas tabernas, y contra su costumbre bebió más de lo regular.

En el estado en que se puso por el exceso de amilico no se dió, indudablemente, cuenta de lo que hacía, y se situó en la calle de Toledo, frente á la Fuentecilla, y comenzó á promover un monumental escándalo.

Los guardias núm. 1.062, Pablo Luna, y 1.030, José Chinchón, le llamaron al orden, pero Alejandro no les hizo caso.

Insistieron los guardias, y el escandaloso carabanchelero se enfadó con ellos de tal manera, que sacando una navaja se lió á tirarles golpes, hiriendo levemente en un brazo al guardia Luna y causando á ambos serias averías en su indumentaria.

Reducido el hombre á la obediencia, fué conducido á la Comisaría del distrito de la Latina, y esta madrugada ingresaba arrepentido en los calabozos de la Casa de Canónigos.

Buenos soldados

Hay muy buenas noticias de aquellos pobre golfitos recogidos y enviados al ejército de África por el conde de Sagasta durante el tiempo que desempeñó el Gobierno civil d Madrid.

La conducta de aquellos muchachos es muy plausible, y alguno de ellos, Doroteo Ahijó, escribe desde Melilla al Sr. Merino, con buena letra, buena ortografía y regular sintaxis, que es muy apreciado de sus jefes y que vá presentarse á exámenes para cabo, con grandes esperanzas de ser aprobado.

El que es completamente calvo, ha perdido su cabellera para siempre. Para no llegar á ser calvo hay que usar el Petróleo Gal todos los días. Frasco grande, 4,50; pequeño, 4,50; en toda España.

LOS TEATROS

Romea.—Todas las noches, á las diez y media, única sección que actualmente se celebra en este teatro de verano, se agotan las localidades, hasta el extremo de que, para satisfacer la demanda de las mismas, sería necesaria la ampliación del local.

Nada de particular tiene, actuando Luis Esteso y la Cibele, número recomendable para la neurastenia y la pasión de ánimo.

Anteanoche, ante un público selecto que ocupaba todas las localidades, se verificó el debut de la lindísima y singular canzonetista Graciela, que triunfó de una manera definitiva, tanto por su presentación como por el finísimo trabajo que ejecuta.

Con el éxito indubitable de anteanoche quedó señalada la orientación de esta excelente artista, llamada á ocupar el sitio que merece entre las mejores de su género.

Para la adquisición de localidades y mayor comodidad del público está abierto el despacho todos los días, desde las once de la mañana.

Circo Reina Victoria.—Con extraordinario éxito debutó anteanoche el Trío Madrid, que por su gran trabajo obtuvo un éxito creciente, y unido al gran Chariot, que es el más auténtico imitador que se conoce en Madrid. Cada día es mayor el éxito de los hermanos Carpi, con sus juegos malabares, que es un trabajo de mucho interés y de gran atracción.

Hoy, tres variadas funciones: á las cinco, y siete de la tarde, y diez y media de la noche, en las que tomará parte toda la compañía.

GRAN TEATRO

LA BELLISIMA ARTISTA PILAR GARCIA COMPLETA, EN UNION DE DONNINI UN PROGRAMA MONSTRUO Butaca, 0,75. Palcos, 5 ptas.—Tarde y noche.

Señalamiento de pagos

La Dirección general de la Deuda y Clases pasivas ha dispuesto que por la Tesorería de la misma, establecida en la calle de Atocha, número 15, se lleven a efecto en la próxima semana, y durante las horas para ello designadas, los pagos y entrega de valores que a continuación se expresan:

Días 1 a 5 de agosto. Pago de créditos de Ultramar reconocidos por los ministerios de Guerra y Marina y esta Dirección general; facturas corrientes de médico, hasta el núm. 95.200. Idem de id. en efectivo, hasta el número 6.000. Idem de id. en metálico en esta Dirección los presentadores en Madrid, y por giro postal a los demás; facturas del turno preferente por real decreto de 25 de octubre de 1915 que se consignen en la siguiente relación:

Entrega de hojas de cupones de 1900, correspondientes a títulos de la Deuda amortizable al 5 por 100, hasta el núm. 8.905. Idem de títulos de la Deuda perpetua al 4 por 100 interior, emisión de 30 de diciembre de 1908, por canje de otros de igual renta, misión de 31 de julio de 1900, hasta el número 27.220.

Pago de carpetas de conversión de títulos de la Deuda exterior, con arreglo a la ley y al decreto de 17 de mayo y 9 de agosto de 1898 y real decreto de 31 de marzo de 1905, hasta el núm. 33.746. Idem de títulos de la Deuda exterior presentados para la agregación de sus respectivas hojas de cupones, con arreglo a la real orden de 18 de agosto de 1898, hasta el número 3.045. Idem de residuos procedentes de las deudas coloniales y amortizable al 4 por 100, con arreglo a la ley de 27 de marzo de 1900, hasta el número 2.456.

Idem de conversión de residuos de la Deuda al 4 por 100 interior, hasta el número 10.029. Idem de residuos procedentes de las Deudas coloniales y amortizable presentados para su canje por sus títulos definitivos, con arreglo a la real orden de 14 de octubre de 1901, hasta el núm. 11.140.

Entrega de títulos del 4 por 100 interior, emisión de 1900, por conversión de otros de igual renta de las emisiones de 1893, 1898 y 1899, facturas presentadas y corrientes, hasta el número 13.794. Idem de carpetas provisionales representativas de títulos de la Deuda al 4 por 100 interior, emisión de 31 de julio de 1900, por conversión de otros de igual renta, con arreglo a la real orden de 14 de octubre de 1901, hasta el número 8.689.

Reembolso de acciones de Obras públicas y carreteras, de 20, 34 y 55 millones de reales, facturas presentadas y corrientes. Pago de intereses de inscripciones del semestre de julio de 1883 y anteriores, no incursos en prescripción. Idem de intereses de carpetas de toda clase de deudas del semestre de julio de 1883 y anteriores a julio de 1874, reembolso de títulos del 2 por 100 amortizados en todos los sorteos, facturas presentadas y corrientes, no incursos en prescripción.

Entrega de títulos del 4 por 100 interior, hasta el número 1.492. Las facturas existentes en Caja, por conversión del 3 y 4 por 100 interior y exterior. Entrega de valores depositados en arca de tres llaves, procedentes de conversiones, creaciones, renovaciones y canjes.

Entrega de títulos del 4 por 100 interior, hasta el número 1.492. Las facturas existentes en Caja, por conversión del 3 y 4 por 100 interior y exterior. Entrega de valores depositados en arca de tres llaves, procedentes de conversiones, creaciones, renovaciones y canjes.

Entrega de títulos del 4 por 100 interior, hasta el número 1.492. Las facturas existentes en Caja, por conversión del 3 y 4 por 100 interior y exterior. Entrega de valores depositados en arca de tres llaves, procedentes de conversiones, creaciones, renovaciones y canjes.

Entrega de títulos del 4 por 100 interior, hasta el número 1.492. Las facturas existentes en Caja, por conversión del 3 y 4 por 100 interior y exterior. Entrega de valores depositados en arca de tres llaves, procedentes de conversiones, creaciones, renovaciones y canjes.

Entrega de títulos del 4 por 100 interior, hasta el número 1.492. Las facturas existentes en Caja, por conversión del 3 y 4 por 100 interior y exterior. Entrega de valores depositados en arca de tres llaves, procedentes de conversiones, creaciones, renovaciones y canjes.

Entrega de títulos del 4 por 100 interior, hasta el número 1.492. Las facturas existentes en Caja, por conversión del 3 y 4 por 100 interior y exterior. Entrega de valores depositados en arca de tres llaves, procedentes de conversiones, creaciones, renovaciones y canjes.

Entrega de títulos del 4 por 100 interior, hasta el número 1.492. Las facturas existentes en Caja, por conversión del 3 y 4 por 100 interior y exterior. Entrega de valores depositados en arca de tres llaves, procedentes de conversiones, creaciones, renovaciones y canjes.

Entrega de títulos del 4 por 100 interior, hasta el número 1.492. Las facturas existentes en Caja, por conversión del 3 y 4 por 100 interior y exterior. Entrega de valores depositados en arca de tres llaves, procedentes de conversiones, creaciones, renovaciones y canjes.

Entrega de títulos del 4 por 100 interior, hasta el número 1.492. Las facturas existentes en Caja, por conversión del 3 y 4 por 100 interior y exterior. Entrega de valores depositados en arca de tres llaves, procedentes de conversiones, creaciones, renovaciones y canjes.

Entrega de títulos del 4 por 100 interior, hasta el número 1.492. Las facturas existentes en Caja, por conversión del 3 y 4 por 100 interior y exterior. Entrega de valores depositados en arca de tres llaves, procedentes de conversiones, creaciones, renovaciones y canjes.

Entrega de títulos del 4 por 100 interior, hasta el número 1.492. Las facturas existentes en Caja, por conversión del 3 y 4 por 100 interior y exterior. Entrega de valores depositados en arca de tres llaves, procedentes de conversiones, creaciones, renovaciones y canjes.

Entrega de títulos del 4 por 100 interior, hasta el número 1.492. Las facturas existentes en Caja, por conversión del 3 y 4 por 100 interior y exterior. Entrega de valores depositados en arca de tres llaves, procedentes de conversiones, creaciones, renovaciones y canjes.

sin importar la caridad pública, se encuentre sin ocupación.

El Centro realizará la escrupulosa y correspondiente investigación de la realidad respectiva de los solicitantes, de la forma que estime más conveniente.

Se ruega a las Empresas teatrales, artistas, entidades y particulares que todavía no se les haya solicitado su concurso y tengan a bien contribuir al mayor éxito de la fiesta, se lo participen a la presidencia de este Centro.

Y se suplica a cuantas personas de buena posición social se hallan veraneando, se acuerden de los menesterosos.

Oportunamente se hará público el programa de las fiestas y quiénes contribuyen a su celebración.

ULTIMAS NOTICIAS

El conflicto europeo

LOS RUSOS

Llamamiento.

NAUEN, 30. El Zar de Rusia ha publicado dos ukases llamando a filas a toda la población nómada de la Rusia europea y asiática, entre diez y nueve y cuarenta y tres años de edad, para combatir en el frente.

Además, se ha dispuesto el ingreso en filas de todos los estudiantes de Medicina rusos, no sabiéndose claramente si serán empleados como médicos ó como soldados.

LOS ITALIANOS

La conquista del monte Cimón.

COLTANO, 30. Resumen del artículo de Bazzini sobre la conquista del monte Cimón. El bombardeo italiano que preparó la conquista del monte Cimón duró trece horas y alcanzó por momentos la intensidad de 1.000 disparos por minuto.

En el valle había un ruido ensordecedor y la tierra temblaba. La montaña estaba iluminada por las llamas de las explosiones.

Los proyectores y las bombas daban a la montaña un resplandor siniestro y la hacían aparecer en su forma real de una terraza rocosa, rodeada de precipicios.

De tiempo en tiempo, los disparos italianos eran más lentos, para hacer creer al enemigo que el ataque era imminente y hacerle salir de sus guaridas, segándole con ráfagas de shrapnell.

Las tropas destinadas al asalto habían sido alejadas de la pared de la montaña, para sustraerlas a la granizada de balas mezcladas a una gran cantidad de fragmentos de rocas.

Los soldados, entusiasmados, presentaban la victoria y se preparaban al asalto con una decisión irresistible, mientras que los oficiales les daban sus últimas instrucciones.

Como se vio que las escalas de madera eran insuficientes, se encargó a algunos valientes que asegurasen a las rocas escalas de cuerda. La peligrosa operación fué ejecutada por un grupo de alpinos, que prepararon escalas sobre las rocas. En seguida que las escalas estuvieron aseguradas, algunos tiradores escogidos se apostaron para defenderlas.

El día 23, a las dos de la mañana, se empezó a escalar la montaña. Los soldados italianos llevaban cada uno un saco lleno de bombas, sus cartucheras llenas de cartuchos y un tubo explosivo, y trepaban lentamente por la muralla, viéndoseles avanzar por momentos y pasar de una cresta a otra desafiando el fuego y los artificios del enemigo.

A las ocho de la mañana llegaba el primer soldado italiano al borde de la parte rocosa, que sólo estaba guardada por dos líneas de trincheras austríacas. La verdadera batalla comenzó entonces y dió la señal un fuego muy nutrido de los austríacos. Para conquistar la primera línea se entabló una lucha encarnizadísima. El avance lateral de la infantería, que hubiera facilitado el ataque frontal, fué paralizado por un fuego enfilado del enemigo, y detenido a medias.

El bombardeo no había destruido por completo las defensas accesorias del enemigo, y los soldados italianos se encontraron ante obstáculos invencibles. Tuvieron que trabajar a diez metros del enemigo, y durante horas enteras, con el fin de destruir las redes y las alambradas. Mientras tanto, otros valientes se preparaban al asalto.

A la cima de la montaña llegaron refuerzos y material. Algunas ametralladoras fueron montadas sobre la cresta, y hasta una batería de lanzabombas fué transportada con grandes trabajos hasta el pie de la pared de la montaña.

Después de otro bombardeo intenso, por el cual la artillería italiana destruyó las trincheras enemigas a poca distancia de sus propias tropas, con una precisión admirable, a las tres y media de la tarde del 23 los alpinos se apoderaron de la primera trinchera.

Esta conquista permitió a nuestras tropas colocarse sobre un flanco y defender el frente de ataque, facilitando todas las demás operaciones.

Al amanecer del 23, los cazadores del Emperador, aunque batidos por su propia artillería, que quería impedir su retirada, no atreviéndose a rendirse a los italianos, huyeron precipitadamente y dejaron la cima de la montaña en poder de los italianos.

COMUNICADO OFICIAL

FRANCES

El del medio día. PARIS, 30. En la región de Chaulnes hemos dispersado un reconocimiento alemán al Sur de Lihons.

En la orilla derecha del Mosa, un ataque alemán sobre un reducto en el barranco al Sur de Fleury, ha sido rechazado.

El bombardeo continúa en toda la región de Fleury, bosque de Vaux y bosque Fumín. Noche tranquila en el resto del frente.

Aviación.—En la jornada del 29 hemos ll-

brado once combates sobre el frente del Somme, habiendo derribado tres aviones alemanes.

Un cuarto aparato, atacado por uno de los nuestros, ha caído destruido en las líneas alemanas del Argona.

Se ha confirmado que uno de los aviones señalados como gravemente averiado en el transcurso de los combates librados en la jornada de ayer, fué derribado efectivamente por el subteniente Guynemer, lo que eleva a once la cifra de aparatos alemanes derribados hasta ese día por el citado oficial.

En la noche del 29 al 30 fueron arrojados 40 obuses de 120 sobre las estaciones enemigas de la región de Noyon.

Esta mañana, una de nuestras escuadrillas de bombardeo ha lanzado muchos obuses de gran calibre sobre la estación y los establecimientos militares de Mulheim sur-le-Rhin.

CIUDAD LINEAL

Festejos en el barrio del Progreso (Ventorro del Chaleco y carretera de Hortaleza).

Esta popular barriada, siguiendo la costumbre establecida en el año anterior, celebrará sus grandes fiestas en honor a Nuestra Señora de las Nieves (patrona de este barrio) en los días 5 y 6 de agosto de 1916, con el siguiente programa:

Día 5: A las tres de la tarde darán principio las fiestas con un disparo de mortero y a continuación gran pasacalle por la distinguida banda que tan dignamente dirige D. Jesús Torrecilla.

A las cinco de la tarde, grandes carreras de burros, montados por los más afamados jinetes del barrio, concediéndose un premio en metálico al que primero llegue a la meta, y en la segunda carrera, otro al que llegue el último.

A las seis de la tarde, grandes carreras de gallos. Los corredores, todos ellos chicos, irán metidos en sacos. Terminado este espectáculo, celebración de bailes públicos por la referida banda de música.

A las siete de la tarde, concurso de feos, adjudicándose un premio al que, a juicio del Jurado, se considere el más feo.

A las once de la noche se quemará una preciosa colección de fuegos artificiales, bajo la dirección del afamado pirotécnico D. Perpetuo Serrano.

Día 6: Gran diana con gigantes y cabezudos, tamboril, gaita y banda de música.

A las nueve y media de la mañana, gran misa de campaña, y a continuación bailes públicos, amenizados por la banda.

A las tres de la tarde cañuñas con premios, elevación de globos grotescos y otras varias diversiones.

A las cuatro de la tarde carreras de cintas en bicicletas, con premios.

A las seis de la tarde solemne procesión de Nuestra Señora de las Nieves, acompañada por la banda, gigantes y cabezudos, tamboril y gaita, continuando los bailes públicos.

A las once de la noche gran colección de fuegos artificiales, por el mismo pirotécnico, amenizados por la banda, terminando la función con una magnífica traca valenciana.

ESTE DIARIO NO PERTENECE AL "TRUST,"

EN EL PARAISO

Luchas grecorromanas

Anoche se celebraron en El Paraíso las anunciadas luchas grecorromanas.

Petersen había ofrecido 250 pesetas a cada uno de los luchadores Jean Legrand y al gigante Zornoza, campeones suizo y vasco, respectivamente, si no los vencía en veinticinco minutos de lucha.

Al primero tardó en derrotarle doce minutos 25 segundos, y poco más al segundo, quedando por lo tanto sin las quince pesetas prometidas.

El primer encuentro entre Petersen y Jean Legrand resultó muy entretenido.

Hoy se anuncia un match entre Petersen y Ochoa.

BANQUETE A MATESANZ

La Junta de gobierno del Círculo de la Unión Mercantil é Industrial ha acordado organizar un banquete en honor del socio honorario D. Mariano Matesanz, por haber sido nombrado director general de Aduanas.

Se celebrará el día 4 de agosto próximo, a las ocho y media de la noche, en el Hotel Ritz. Las papeletas valdrán 15 pesetas.

La Junta de gobierno ruega la asistencia a los comerciantes é industriales.

LECHE CONDENSADA

La mejor, «Los Pirineos». Guernica (Vizcaya) Depósito: Hernán Cortés, 14. Tel. 5.307.

REVISTA DE COMISARIO

La revista de comisario del mes de agosto la pasarán las clases militares que no forman Cuerpo, residentes en esta parte, en el orden que expresan a continuación:

Los señores jefes y oficiales de plantilla no pertenecientes a Cuerpo y los pensionistas de las cruces de San Fernando y San Hermenegildo, los días 1.º y 2.º y horas de tres a cinco de la tarde, ante el comisario de Guerra D. Luis Fernández Muñoz, en la calle de San Nicolás, núm. 2 (Comisaría de Transportes).

Los jefes el día 1.º, y los oficiales el día 2.º. Los jefes y oficiales de reemplazo, transeuntes y con licencia de todos los Cuerpos del Ejército los días 1.º y 2.º, de tres a cinco de la tarde, ante el comisario de Guerra D. Emilio Chacón Morera, y en el mismo local que los anteriores; los jefes el día 1.º y los oficiales el 2.º.

Las partidas sueltas é individuos de tropa

transcuntes, el día 2, y horas de tres a cinco de la tarde, ante el comisario D. Emilio Chacón Morera, y en el propio local que los anteriores.

La zona de reclutamiento de Madrid número 1, y el primer Depósito Caballería Reserva núm. 1, la pasarán el día 1.º, a las doce de la mañana, respectivamente.

Los retirados por Guerra con arreglo a las leyes de 8 de enero y 6 de febrero de 1902, la pasarán los días 1.º y 2.º, de tres a cinco de la tarde, en la calle de San Nicolás, núm. 2.

Los Depósitos de Reserva de Ingenieros y Artillería, el día 1.º, a las once y diez y seis, respectivamente.

AGUA DE SOLARES

POR SUS CONDICIONES DIGESTIVAS, LA MEJOR AGUA DE MESA

BANDA MUNICIPAL

Concierto en Rosales

Programa del concierto que ejecutará en el paseo de Rosales hoy domingo 30 de julio de 1916, a las diez de la noche.

Primera parte. 1. Pasodoble de la opereta Eva, Lehar. 2. Les Erinnyes, Massenet. a) Divertimiento. b) Andante. c) Allegro muy decidido. 3. Carceleras de Las hijas del Zebedeo, Chapi.

Segunda parte. 1. Preludio del primer acto de Lohengrin, Wagner. 2. Bailables de Feramors, Rubinstein. a) Allegretto. b) Moderato con moto. 3. Potpourri de la zarzuela El gaitero, Nieto.

COCHES PARA BODAS

Magníficos carruajes para bodas y días de campo. Pídanse precios a las oficinas de la Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid, paseo de los Pontones, núm. 2.

ALCANCE POLITICO

El Sr. Azcárate ha visitado al ministro de la Gobernación para comunicarle el resultado de la reunión que ha tenido el Instituto de Reformas Sociales para llegar a la aprobación del dictamen que ha emitido acerca de la cuestión ferroviaria.

El Sr. Ruiz Jiménez felicitó al Sr. Azcárate, encareciéndole trasladara su felicitación a las personalidades que integran el Instituto, por labor tan eficaz como ha de ser la que han realizado.

A última hora de la tarde visitaron al ministro de Fomento los Sres. Boix, Alonso Martínez y Ruiz Valarino, en representación de la Compañía del Norte.

Después de la conferencia ha manifestado el Sr. Gasset que nada podía manifestar. Ni la Compañía del Norte ni el Gobierno conocen aún oficialmente el informe del Instituto de Reformas Sociales.

Y no conociéndolo oficialmente, no pueden, ni el Gobierno ni la Compañía, expresar el criterio que el dictamen les haya merecido.

El gobernador de Tarragona telegrafía que los montes particulares del término de Lariba, en una extensión de 12 kilómetros, están ardiendo, realizándose trabajos para la extinción del incendio.

Ha quedado solucionada la huelga en la mina Lorenza (Bilbao).

Ha salido de la Coruña el inspector provincial de Sanidad.

Va a visitar el lazareto San Simón. Una vez que haya realizado esa misión regresará a la Coruña para acompañar al señor marqués de Alhucemas en la visita que éste se propone hacer al lazareto de Oza.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

Oficinas... Admón. y Caja: Arenal, 1, y Puerta del Sol, 8. Redacción y talleres: Factor, 5 y 7.

SUSCRIPCIONES Mes. Trim. Sem. Año. Madrid..... 1,50 4,50 9,00 18,00 Provs. y Portugal... 2, 5, 0 10,00 20,00 Unión Postal... 2, 8,00 16,00 32,00 América y Océanía... 2, 15,00 30,00 60,00

DIRIJASE LA CORRESPONDENCIA: LA REDACCION, a Factor, núm. 7. LA ADMINISTRATIVA, a Arenal, núm. 1.

APARTADO DE CORREOS, NUM. 105.

NOTICIAS GENERALES

Ha fallecido, a los treinta y nueve años de edad, el conocido doctor en Medicina D. Manuel Iglesias y Carral.

El finado era médico de número de la Beneficencia Municipal, inspector provincial de Sanidad, médico habilitado de baños, por oposición, y director del Dispensario antituberculoso Victoria Eugenia.

Descanse en paz tan eminente doctor, y reciba su distinguida familia nuestro más sentido pésame.

Según El Siglo Médico, en la última semana el estado sanitario de Madrid ha seguido con la misma tendencia y característica que la anterior. Predominan, como es lógico y natural, las enfermedades del tubo digestivo, desde el sencillo empucho gástrico, con ó sin fiebre, hasta los cólicos intestinales y hepáticos, las enterocolitis, las colibacilosis de larga duración y algunos casos de fiebres eberthianas. Son también frecuentes, por supresión brusca del sudor, las traqueobronquitis y los reumatismos musculares, principalmente los lumbagos y pleurodinias. Los enfermos del corazón y de los pulmones atraviesan una época bonancible.

En los niños abundan los trastornos digestivos, las fiebres eruptivas y la coqueluche. La mortalidad es la propia de estas estaciones.

La Junta general de la Asociación de la Prensa se reunirá el día 31 del actual, a las nueve y media de la noche, en sesión ordinaria, para admisión de socios y aprobación de cuentas y de la memoria anual.

ESPECTACULOS

EL CARTEL DE HOY

GRAN TEATRO.—(Butaca, 0,75.—Palcos, 5 pesetas.)—Éxito enorme de la reina de los cantos regionales, Pilar García; grandes éxitos de Donnini en un baile de máscaras, Tragedia express y Eden Concert, debut del excentrico Dalvi y su perro sabio.—Comodidad y temperatura agradable.—A las 6 de la tarde y 10 de la noche.

MAGIC-PARK.—(Compañía Granieri.)—6,30. Festival infantil.—Regalos a los niños.—Segundo acto de Eva, globos aéreos y fuegos artificiales.—Entrada, 65 céntimos. Niños, 0,30.—Teléfono 1.535.

10. El Rey.—Butaca, 1 peseta.—Entrada 65 céntimos. BUEN RETIRO.—9,30.—Todas las noches grandes conciertos por las bandas de Ingenieros y Municipal.—Sección de variedades por afamados artistas.—Entrada al Parque, 65 céntimos.—Martes y viernes (días de moda), 1,25 pesetas.

SALA DE FIESTAS DE IDEAL RETIRO.—7,30. Las bribonas.—Butaca, 1 peseta.—11. Las bribonas y La casa de los crimenes.—Butaca, 1,00.

EL PARAISO.—(Alcalá, 149.)—6,30. Dora, la viuda alegre. La villa triste y escacharrada y la sensacional película Industrias de la guerra.

10. ¡Al fin solicos, Ruperla! La villa triste y escacharrada y Kinemacolor.—Segundo día de luchas grecorromanas: Ochoa, campeón de España.

TRIANON-PALACE.—Desde las 5.—Grandioso programa: De la muerte al amor. El valle del olivo y El enigma del Gran Teatro.—Agradable temperatura.—Butaca, 0,40.

SALON DORE.—Sección de cinematógrafo de 4,30 a 12,45.—Colosal programa: Poder contra poder (1.800 metros), La sombra del pasado (1.100 metros), Derecho a la felicidad (1.000 metros), Pif y Paf, profesores de baile (Palhé), y Un pensionado alcoholado (muy cómica).—El lunes, dos grandes estrenos: Dorotea (1.500 metros) y Salustiano venga a su suegra (800 metros, Palhé).

CINE IDEAL.—Programa escogido.—Estreno: Buques que se encuentran.—Éxitos: La hija de la selva, La sombra del pasado y Georget, artista.—Intermedios del sexto.—Todos los días estrenos.

LOS ALPES.—(Paseo de Rosales, 30.)—Variado espectáculo de cinematógrafo y variedades todas las noches.—Entrada gratis, por consumación a precios corrientes.

RECREO DE LAS VISTILLAS.—Cinematógrafo al aire libre.—Cambio diario de programa.—Preferencia, 20 céntimos.

CIUDAD LINEAL.—El domingo, gran festival del castamiento de la tarjeta y baile popular, desde las 6 de la tarde.—A las 10,30, Kursaal, con escogido programa.—A las 12,30, Super Montmartois.—Entrada al Parque, 30 céntimos.—Tranvía a la Puerta del Sol hasta las 3,30.

PLAZA DE TOROS DE MADRID

CARTEL DE HOY

CORRIDA DE NOVILLOS

Seis toros de la ganadería de doña Casimira Fernández, por las cuadrillas de

Ale, Pacorro y Angelete

Nombre y señas de los toros.

1.º Casamentero, núm. 48, negro zaino. 2.º Vicario, 43, negro zaino. 3.º Bravito, 59, negro listón. 4.º Calderón, 31, negro bragado. 5.º Peleón, 5, negro zaino. 6.º Rifeño, 2, negro zaino.

Sobrero, Hoción, 190, berrendo en negro, de Abellán Froes.

La corrida empezará a las CINCO. Las puertas de la Plaza se abrirán dos horas antes.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Factor, 7.

EL SEÑOR DON MANUEL IGLESIAS Y CARRAL DOCTOR EN LA FACULTAD DE MEDICINA MÉDICO DE NÚMERO DE LA BENEFICENCIA MUNICIPAL, INSPECTOR PROVINCIAL DE SANIDAD Y MÉDICO HABILITADO DE BAÑOS, POR OPOSICIÓN; DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO DE VICTORIA EUGENIA, EX MÉDICO DE SANIDAD MILITAR HA FALLECIDO EL DIA 29 DE JULIO DE 1916 A LAS TRES DE LA TARDE, A LOS 39 AÑOS DE EDAD Después de recibir los Santos Sacramentos. R. I. P. Su padre, hermano, tíos y primos suplican a las personas piadosas que encomienden a Dios sus oraciones y se sirvan asistir a la conducción del cadáver, que se verificará el domingo 30 del actual, a las cinco de la tarde, desde la casa mortuoria, Ar. 1.º, 10, al cementerio de la Sacramental de San Isidro. No se reparten esquelas, ni se admiten coronas. En la capilla ardiente se celebrarán misas de ocho a diez de la mañana. Los Excmos. é Ilmos. Sres. Nuncio de Su Santidad, Obispos de Madrid-Alcalá y Sién, han concedido 20 y 50 días de indulgencia en la forma acostumbrada.

Renma, cálculos, catarros, artrismo, neurastenia, gota, etc.
TERMAS PALLARES (Sociedad Anónima)
 (ANIBES MATHEU, SAN FERMIN Y GRAN CASCADA)
ALHAMA DE ARAGON
 A 4 horas de Madrid en los trenes rápidos. Para informes: Bolsa, 2. Tel. 1.769.

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRANSATLANTICA

Vapores que prestarán servicios en el mes de agosto, salvo contingencias.

LINEAS AL RIO DE LA PLATA Y AL BRASIL

El vapor INFANTA ISABEL DE BORBON saldrá el día 4 de Barcelona, el día 5 de Málaga y el día 7 de Cádiz para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

El vapor P. DE SATRUSTEGUI saldrá de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña, Vigo y Lisboa (facultativa) para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

LINEAS A ANTILLAS, MEJICO, NUEVA YORK Y COSTAFIRME

El vapor ANTONIO LOPEZ saldrá el día 25 de Barcelona, el día 26 de Valencia, el día 28 de Málaga y el día 30 de Cádiz para Nueva York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico.

El vapor ALFONSO XIII saldrá el día 16 de Bilbao, el día 19 de Santander, el día 20 de Gijón y el día 21 de Coruña para Habana y Veracruz. Admite carga y pasaje para Costafirme y Pacífico con transbordo en Habana.

El vapor MANUEL CALVO saldrá el día 10 de Barcelona, el día 11 de Valencia, el día 13 de Málaga y el día 15 de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Límón, Colón, Sabanilla, Curaçao, Puerto Cabello y La Guayra. Admite carga y pasaje con transbordo para Veracruz, Tampico y puertos del Pacífico.

LINEA DE FERNANDO POO

El vapor CATALUNA saldrá el día 2 de Barcelona con escalas en Valencia y Alicante, y el día 7 de Cádiz para Tánger, Casablanca, Mazagán (escalas facultativas), Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Poo.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telegrafía sin hilos.

BALNEARIO DE LA ALAMEDA

Las aguas más indicadas para las vías urinarias, cólicos nefríticos y todas las enfermedades que dependen del artrismo. Inauguración de la temporada: 1.º de julio. Precios: 3,50 ptas., todo comprendido. Para efectuar el viaje a Colado Mediano, donde encontrarán coche los días laborables a los trenes que salen de Madrid a las nueve y veinte de la mañana y siete y veinte de la tarde; días festivos, cinco y treinta, ocho y nueve y veinte de la mañana y siete y veinte de la tarde. Para más informes: calle del Carmen, 28, tienda de Aguas Minerales. Teléfono número 2084.

SE VENDEN

aparatos automáticos nuevos y seminuevos de la Compañía Calle. Dirigirse a Miguel Labrador (S. A.), Santander.

Molinos - Compro

machacadoras y elevadores, aprovechables a fabricación de Yesos finos y escayolas. Peligros, 3, entrepuerto. S. A. LA VASCONGADA

AVISO
 La Casa que más paga por oro, plata, platino, galones y toda clase de alhajas es Plaza de Santa Cruz, 7.
PLATERIA

ORO Y PLATA
 Platino, Brillantes, Perlas y Esmeraldas. Pagamos todo su valor. Venta de alhajas de ocasión y objetos de plata de ley al peso. SAL, 2 al 8, y P. MAYOR, 31. Teléf. 2.241
LOPEZ Y FERNANDEZ.

Traducciones de idiomas. Escalinata, 15. 1.º Izda.

Arreglo motores. Cabestreros, 5

Cestería Riara, plaza un Saño, empleados, inquilinos, pensionistas. Corredera, 45.

DOLOR DE CABEZA
 Neuralgias y jaquecas desaparecen en cinco minutos con la **HEMICRANINA** del Dr. M. CALDEIRO 3 pts. Pídase en farm.

La Prensa

Carmen, 18, primero. Agencia de Anuncios — DE — **RAFAEL BARRIOS** MADRID

Dial Ciba
 TABLETAS
 Nuevo hipnótico y sedativo. Recomendado también contra el No irrita el tubo digestivo. mareamiento. De venta en todas las importantes farmacias.

PAPELES PINTADOS
 PLAZA DEL CALLAO, 1 (antes Clavil, 1 duplicado). FRANCISCO DEL RIO
 Inmenso surtido en cuantos artículos son precisos para empapelar habitaciones con gusto, novedad y economía.

VALDELASIERRA
 GRAN HOTEL RESTAURANT
 Director, Mr. Georges Coutris. Estación de Los Molinos. Coche, 50 céntimos asiento. Precios módicos. Informes y prospectos: CASA PIDOUX, CRUZ, 12. Tel. 42, Madrid.

INSTITUTO DE LENGUAS Y COMERCIO

Chateau de Mayenfels, cerca de Basilea (Suiza). Educación esmerada, instrucción completa para jóvenes de 10 a 17 años. Idiomas usuales en el Colegio: francés y alemán. Prospectos, con referencias de España, al Director Th. Jacobs.

KILOMETRICOS retocados: tres, 2,50 pesetas; seis, 3,50, para una persona. Para dos, 3,50, y desde tres a cinco personas, 4 pesetas.—LA IDEAL, PUERTA DEL SOL, 9, pral. (junto a Arenal).—LA MEJOR GALERIA DE MADRID.

BABCOCK & WILCOX, Ltd.

CONSTRUCTORES DE CALDERAS DE VAPOR ACUO-TUBULARES

Construidas enteramente de acero.—Circulación perfecta del agua. Inexplosibles.—Económicas.

Hay más de 12.000.000 de caballos de fuerza ya funcionando.

También se construyen: Recalentadores de vapor.—Parrillas automáticas.—Calentadores del agua de alimentación.—Purificadores de agua.—Chimeneas de acero.—Transportadores de carbón.—Grúas eléctricas.—Tubería de todas dimensiones y para todas las presiones.

OFICINAS PARA ESPAÑA:

MADRID, Ventura de la Vega, núm. 1.

BILBAO, Plaza de Albia, 1.

BARCELONA, calle de Fontenella, núm. 8.

Telegramas y telefonemas: Babcock. MADRID

CURA INFALIBLE DEL ESTOMAGO Y INTESTINOS EN LAS PASTILLAS JEBBA
 DEPÓSITO Y VENTA: **ALCOBILLA, MADRID**

Ventajas que proporciona el uso de las pastillas JEBBA:

- 1.º Que como no tienen sustancias calientes no se limitan a adormecer el dolor, sino que lo curan, haciéndolo desaparecer.
- 2.º Por su forma son cómodas, pues puede llevarse el medicamento en el bolsillo y usarlo en cualquier momento que se sienta molestia.
- 3.º Con su uso constante se regulariza el vientre, desaparecen los vómitos, eructos ácidos, vómitos de las embarazadas, dolores gástricos y demás molestias debidas a acidez gástrica. VENTA: FARMACIAS, Y OROGUERIAS.

OMNIBUS Y BERLINAS

AL SERVICIO DE LOS FERROCARRILES

Para la estación del Norte. PEDIDOS: Despacho central: Mayor, 32. Teléfono número 12.

Para las de Atocha y Delicias. PEDIDOS: Desp. cen.: Alcalá, 12 moderno. Teléfono número 103.

Nota.—Se advierte a los viajeros, para evitarles perjuicios, que desconfíen de ofertas de ciertos individuos extraños a las Compañías que se sitúan frente a los Despachos Centrales, y que los pedidos de coches los hagan al encargado del servicio de omnibus en el interior de cada local.

Al propio tiempo recomendamos al público que no confunda el Despacho de las Compañías de M. Z. A. y M. C. P. con las Agencias establecidas en la calle de Alcalá inmediatas al mismo.

VICHY CATALAN

Balneario de primer orden.—Temporada: de 1.º de mayo a 30 de octubre

Montado a la altura de los mejores del extranjero.

Situado entre la estación y el pueblo de Caldas de Malavella (Gerona).

Teléfono de la red de Gerona combinada con la red de Barcelona.

Distancia de Barcelona: en tren ligero, 2 h. 30 m.; en tren correo, 3 h.

Aguas mineralizadas, termales de 60°, alcalinas, bicarbonatadas, de fuerte mineralización, son las más aconsejadas por todas las emi-

nencias médicas para la completa curación del reumatismo y artrismo en todas sus formas, y de la gota, así como también para combatir las afecciones del estómago e intestinos, los trastornos del hígado y la diabetes.

Administración: RAMBLA DE LAS FLORES, 18, ent.º—Barcelona.

AGUAS PURGANTES DE COSLADA
 "LA MARAVILLA"
 Análisis por el sabio doctor D. Santiago Ramón y Cajal
 Hecha por la primera eminencia médica reconocida universalmente.
 Estas Aguas de Coslada constituyen el purgante más eficaz, rápido y seguro, jamás al tomarlas causan irritación, cólicos ni dolor de vientre, como sucede con todas las demás aguas purgantes; las de Coslada son las únicas que obran a los pocos minutos de tomarlas, y están exentas del sabor amargo que tienen las demás aguas purgantes; sus efectos son seguros y rápidos, siendo las mejores que se conocen en todo el mundo, según el dictamen de eminencias médicas. Las Aguas de Coslada también son maravillosas para combatir el estreñimiento, los infartos del hígado, afecciones de estómago, pulmones y riñones, y sobre todo contra la parosia intestinal y de la vejiga; digestiones difíciles, enfermedades pertenecientes a la madre y reumatismo. Son milagrosas para todas las enfermedades de la piel, como son granos, infecciones, erisipela, herpes, úlceras y testigos. Los pedidos al por mayor para España y el extranjero a los representantes
MARTIN Y DURAN
 Tetuán, 3, MADRID
 y al por menor en todas las principales farmacias y droguerías del mundo.

La Central Anunciadora
 AGENCIA GENERAL DE PUBLICIDAD (TITULO REGISTRADO)
 ANUNCIOS-ESQUELAS-RECORDATORIOS
Augusto Figueroa, n.º 16.

VINOS TINTOS DE LAS BODEGAS EN EL CIEGO (ALAVA)
 DE LOS HEREDEROS DEL EXCMO. SR. MARQUES DE RISCAL
 Exposición de Burdeos de 1895.—DIPLOMA DE HONOR
 La más alta recompensa concedida a los vinos tintos extranjeros. CONCEDIDA

PRECIOS EN LA ESTACION DE CENICERO	VINO EN SU			PESO aproximado en Kilos.
	2.º AÑO	3.º AÑO	4.º AÑO	
	Pesetas.	Pesetas.	Pesetas.	
Barrica de 225 litros con doble envase.	230	280	350	300
Barril de 100 litros id., id.	110	130	160	140
Barril de 75 litros id., id.	85	100	120	112
Barril de 50 litros id., id.	60	70	85	80
Barril de 25 litros id., id.	35	40	45	40
Caja con 25 botellas.	>	>	50	50
Caja con 12 botellas.	>	>	25	25
Caja con 25 medias botellas.	>	>	32	30

Pedidos.—Pueden hacerse al Administrador en Elciego (Alava), M. G. Debos, dirigiéndole las cartas por Cenicero, ó al apoderado de la casa en Madrid, Cuesta de Santo Domingo, núm. 5, pral. izquierda.
 Pagos.—Al contado, al hacer el pedido, en letra a ocho días vista sobre Madrid.

Advertencias.—La procedencia legítima de estos vinos se acredita con la marca antes citada, que va siempre puesta en las barricas y barriles y etiquetas y en el plomo que sellará la ra botellas, en las cápsulas, corchos, en sus dobles envases, en las cajas ramalla de alambre que envuelve a la botella y a la media botella. En los corchos va marcado el año del vino. Todos los envases se envían precintados.

Se admiten las botellas y las medias botellas vacías, abonando el consumidor ptas. 0,25 por cada una, con tal de que devuelvan las mismas con sus fundas y sus cajas. No se admiten os envases vacíos del vino en barricas y barriles. Tampoco se remiten etiquetas con esta clase de pedidos.

DEPOSITOS EN MADRID

Sra. Viuda de D. Baidomero García, «High-Life», Carrera de San Jerónimo, núm. 14.—D. J. Iccastaing, Príncipe, 13.—D. Adriano Alvarez, Barquillo, 3.—Sres. D. Carlos Prast y Hermanos, Arenal, 8, «Las Colomias».—Sres. Hijos de Ripoll, Puerta del Sol, 15, «La Mallorquina».—D. Francisco de Cos, Conde de Quixena, 2, y Paseo de Recoletos, 21.—D. Francisco Aldama, Ciudad Rodrigo, 10 y 15.—D. Antonio Montalbán, Nicolás María Rivero, 12 (antes Cedageros), Bodega Montalbán.—D. Santiago de Mollinedo, Conde de Romanones, 12.—D. Juan Fernández Rodríguez, Hortaleza, 15, é Infantas, 4 y 6.—Sra. Viuda de D. E. Ortiz, Alcalá, 33 y 35, «La Negrita».—D. H. Pidoux, Cruz, 12.—D. Jorge Balaquer, Montera, 51, «La Mallorquina».—Bodega Victoria, Olózaga, 6, teléfono 640.—D. Ramiro García Suárez, «Caves Monopole», Echegaray, números 1 y 3.—Teléfono número 82.

Exigir siempre intacta la malla de alambre que precinta a la botella y a la media botella. Fijense muy detenidamente en nuestra marca concedida.

EL EXCMO. SENOR Don Francisco de Paula Retortillo CONDE DE ALMARAZ
 FALLECIO EL 10 DE DICIEMBRE DE 1890
 Y LA EXCMA. SEÑORA Doña Mercedes Diez de Retortillo CONDESA DE ALMARAZ
 EL DIA 30 DE JULIO DE 1887
 R. I. P.
 Todas las misas que se celebren el día 30 del corriente en las iglesias de San Pascual y en la de Jesús, se aplicarán en sufragio de las almas de dichos finados. Sus hijos ruegan a sus amigos los encomienden a Dios.

CAMAS DORADAS
 Primera casa en España. PINTA LOS, Expos y Misa. 5. UNICA que puede garantizar su dorado permanente. UNICA que por sus grandes existencias no ha subido los precios.

AVISO
 La Casa Central es la que da más DINERO por **PAPELETAS** del Monte. 7 y 9, POSTAS, 7 y 9.

5 CENTIMOS por PALABRA

Se reciben anuncios para esta Sección en todas las Agencias de Publicidad y en la Administración de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA Arenal, número 1

ALMONEDAS
 Restos de almoneda verdad: espejos, cuadros, libros, baratísimos, sólo esta semana.—Plaza Carlos Cambronero, 5.

ALQUILERES
 Estos anuncios admitelos Cortés en su nueva oficina Valverde, 8.

Ceddo habitación, con sin.—Fuencarral, 43, primero.

Gran local para industria ó Galmación, con casa barato, para vivir se alquila barato en el Pacifico. Razón: Sacramento, 3. Metales viejos.

Quedado, 8 y 5 (call). Locales para almacenes, industrias, garage.—Casa en construcción.

En Villalba alquilo casa amueblada, jardín, 50 duros tres meses. Razón: Arrieta, 9, entrepuerto izquierda.

Casa nueva.—General Portier, 30. A 40 metros tranvia Hermsil, alquiló cuartos a 100 y 120 pesetas; diez habitaciones, cuatro patios, gas, baño, ascensor, piso madera, azotea, seis lavaderos. Tres cuartos, 20 pesetas uno.

Gran habitación balcón, Serrano, se alquila a señora de buenas referencias. De 11 a 1. Serrano, 66 (estanco), informarán.

PUBLICIDAD ECONOMICA

Hermoso piso con azotea, en casa nueva, se alquila, cuarto de baño. Don Pedro 11.

CONSULTAS
 Extirpación radical del vello, garantizando que jamás se reproduce, por el procedimiento del Doctor Peytoureau. Génova, 4.

COMPRA Y VENTAS
 Se desea comprar finca buena, barrio de Salamanca. Escribir: H. Ruiz Lagasca, 7.

Se vende hotel de tres pisos, decorado con artesanos, calefacción, lavabos, baños con agua caliente y fría, garage, 17.000 pies de terreno, con jardín, cenadores y emparrados de (sigue) hierro.—Razón: Ferrer del Río, 30. Hotel, Guindalera: de 5 a 7.

Se vende una finca enclavada en la Guindalera de 21.825 metros cuadrados, con casa habitación, dependencias, cuadras, gallinero, cenadores y emparrados de hierro, tres estanques de fábrica con agua (sigue) del canalillo, plantación de frutales de todas clases y hortalizas en plena producción.—Razón: Ferrer del Río, 30. Hotel, Guindalera: de 5 a 7.

Para abanicos y medias musulinas. Hor. aleza, 82. La Estrella.

Vedado casa. Próximo Madrid, acciones a 2.0 pesetas, Sr. Velasco.—Ventura Rodríguez, 11.

HOSPEDAJES
 Pensión Dorée, Príncipe, 27: desde 6 pesetas, ascensor, baño.

ENSEÑANZA
 Licenciado ejército. Preparación próximas oposiciones 100 plazas Subalternos Instrucción Pública. Preparación próximas oposiciones ingreso Policía urbana. Honorarios módicos. Abada, 2.

OPTICA
 No más miopes, presbitas, vistantes débiles. «Oiden» único producto cura cansancio ojos, evitando necesidad cristales. Uso externo.—Libro gratis, escribiendo Bernardino Compañía, Jacometrezo, 45, Madrid.

OFERTAS Y DEMANDAS
 En casa moderna, de reciente construcción, sitio óptico se desea piso exterior ó interior, bien ventilado. Precio, entre 40 y 60 pesetas. Dirigirse a Bernabé García, Arenal, 1.

Minerales.—Se hacen adelantos liberales sobre minerales de cobre, estaño, zinc, barita molida impalpable y toda clase de minerales vendibles inmediatamente en el mercado inglés.—Informar: Francisco Duffo, Santa Catalina, 4, San Sebastián.

Envío cinco kilos unas frescas moscates, franco de porte, remitiéndome pesetas 6, por giro postal, Antonio Valderrama Porta, Málaga.

Kilométricos, carnets, pasaportes, fotografías, para éstos, en galería ó domicilio, a precios reducidos, y rápida entrega, las hace Roca, fotógrafo, Tetuán, 20.

Capitalistas.—Mil pesetas, Cómenciamos mismo interesado, rentan cincuenta al mes, garantizo operaciones. Informes gratis. Sr. Ganzo, Huertas, 42, 2.º (antes Concepción Jerónima, 25).

Se reciben anuncios para esta Sección en todas las Agencias de Publicidad y en la Administración de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA Arenal, número 1

En San Sebastián, para temporada verano, ofresemos pisos y villas amueblados.—Fidel Diez, Isabel Católica, San Sebastián.

Representantes en provincias faltan: lámparas inglesas medio vatio. Martínez. Desengaño, 18.

Negocio seguro administración por sí mismo. Mil pesetas rentan cincuenta mensuales. Informes gratis, «La Cooperación», Carrera San Jerónimo, 14, principal. Once a una y cinco a seis. Esta casa, la más antigua de Madrid, no tiene sucesores.

VIARIOS
 Pedisan evita y cura molestias de los pies.

Nada mejor para los pies que el «Pedisan».

Normaliza el sudor de los pies el «Pedisan».

Se evitan enfermedades de los pies con «Pedisan».

4 horas diarias dedicadas a nosotras, personas ambos sexos, desde cualquier localidad, producen un seguro ingreso en metálico. Labor honrosa nueva, colectiva. Escribir: Apartado 149 (X) Valencia.

Queréis casaros venturosamente? Escribid: Apartado 293. Hay grandes de España ingenieros, abogados médicos y carreras especiales.